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Faonn : 3625Y Masin vo mexanizmlar nazariyyasi-2

1 Bonda tasir edon biitiin xarici qlivvalerin elementar isi miisbstdadirss ona na deyilir?
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aparan bond
girig bandi
baslangic band
aparilan bond
¢ix1s boandi

2 Istonilon basqa ndv enerjini mexaniki enerjiys ¢eviron masina no deyilir?

OO0®@O0O

informasiya magini
generator masini
mitharrik masini
texnoloji masin
noqliyyat masini

3 Istehsalat isi gormok mogsadi ilo mexaniki horoket edon qurgulara no deyilir?
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mexanizm
kinematik birlogsmo
kinematik silsilo
kinematik ciit
masin

4 Verilmis sxemina asasan mexanizmin xassolarinin tadqiqine no deyilir?
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mexanizmin analizi
mexanizmin dinamikasi
mexanizmin sintezi
mexanizmin strukturu
mexanizmin kinematikasi

5 Verilmis xassalara goro mexanizmin sxeminin layihalondirilmasine na deyilir?
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mexanizmin sintezi
mexanizmin dinamikasi
mexanizmin strukturu
mexanizmin kinematikasi
mexanizmin analizi

6 Materialin formasini, dl¢iilorini vo halin1 doyisen masina na deyilir?
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texnoloji masin
informasiya masin1
noqliyyat masini
generator masini
mithorrik magini

7 Talab olunan qanunla harokat edon bands na deyilir?
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¢ix1s boandi
aparan bond
giris bandi
baslangic bond
aparilan bond

8 Bir-birina kinematik ciitlor vasitasi ila birlagdirilmis bandlar sistemina na deyilir?
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kinematik birlogsmo
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kinematik silsilo
kinematik ciit
masin
mexanizm

9 Ibtidai kinematik ciit noys deyilir?
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Elementi soth olan kinematik ciito
Uc bondin birlosmesina

Iki bandin xatti birlagmasina
Kiiro-miistovi kinematik ciitiino
Noqtods toxunan ciito

10 Qiivvalar analizinds na li¢iin mexanizmlori Assur qruplarina ayirirlar?
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Siirtiinma qlivvasini tapmaq ti¢lin
Agirliq qlivvasini tapmagq li¢lin

Otalot qlivvesini tapmagq tigiin
Miiqavimat qiivvasini tapmaq ii¢iin
Assur qruplarn statik holl olan sistemdir

11 Mexanizmin harokat tonliyini inteqrallamaqda mogsad nadir?
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Girig bandinin harakat qanununun tapilmasi
Reaksiya qiivvesinin toyini

Mexanizmo tasir edon qiivvalor tapilir
Siirtiinmo mosolosi hoall olunur

Cixis bondinin siiratinin tapilmasi

12 Iki toxunan bandin nisbi harakatino imkan veran birlogmasine no deyilir?
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kinematik ciit
kinematik silsilo
kinematik birlagsmo
masin

mexanizm

13 Bu mexanizm neca adlanir?
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ikidirsokli
dirsok-mancanaq
kulis
dirsok-siiriincok
ikimancanaqli

14 Bu mexanizm neca adlanir?
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dirsok-mancanaq
dirsok-siiriincok
kulis
ikimancanaqli
ikidirsokli



15 Bu mexanizm neca adlanir?
&

kulis
dirsok-mancanaq
ikidirsokli
ikimancanaqli
dirsak-siiriincek
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16 Iki toxunan bandin nisbi harakatino imkan veran birlogsmosine no deyilir?

kinematik birlogmo
mexanizm
kinematik ciit
masin

kinematik silsilo
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17 Mexanizmin horakat tonliyini inteqrallamaqda maqgsad nadir?

Reaksiya qiivvesinin tayini

Girig bondinin horokat ganununun tapilmasi
Cix1s bondinin siiratinin tapilmasi
Mexanizma tasir edon qiivvalar tapilir
Siirtiinmo mosalasi hoall olunur
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18 Ibtidai kinematik ciit noys deyilir?

Kiiro-miistovi kinematik ciitiina
Noqtada toxunan ciite

Elementi soth olan kinematik ciito
Iki bondin xatti birlogmasino

Uc bondin birlosmesina
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19 Disli ¢arxlarda standart modula uygun golon ¢evra hansidir?

Baslangic
Topo

Dib

Osas
Bolgi
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20 Disin evolivent profilina ¢okilon normal ¢arxin hansi ¢evrasina toxunan olacaq?

Dib
Bolgii
Topo
Osas
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Baslangic
21 Miiqavimat qiivvasi neca yonalir?

Hoarakotin oksina

conubdan simala dogru
Horakoto perpendikulyar
Horokatlos iti bucaq toskil edir
Horakot istiqgamoatido
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22 Materialin formasini, 6l¢iilorini va halin1 doyigon magina na deyilir?



informasiya masini
miiharrik masini
texnoloji masin
naqliyyat masini
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generator magini
23 Mexaniki enerjini digar istonilon enerjiys ¢eviron masina no deyilir?

informasiya masini
mithorrik magini
texnoloji masin
naqliyyat masini
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generator masini
24 Verilmis xassalors gérs mexanizmin sxeminin layihslondirilmasine no deyilir?

mexanizmin dinamikasi
mexanizmin kinematikasi
mexanizmin analizi
mexanizmin sintezi
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mexanizmin strukturu
25 Verilmis sxemina asasan mexanizmin xassalarinin tadqiqina na deyilir?

mexanizmin dinamikasi
mexanizmin kinematikasi
mexanizmin analizi
mexanizmin sintezi
mexanizmin strukturu
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26 Istehsalat isi gormok mogsadi ilo mexaniki horoket edon qurgulara no deyilir?

kinematik birlogsmo
kinematik ciit
masin

mexanizm
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kinematik silsilo
27 Istonilon basqa ndv enerjini mexaniki enerjiya ceviron masina no deyilir?

informasiya magini
miiharrik magini
texnoloji masin
noqliyyat masini
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generator masini
28 Hoarakati verilon banda na deyilir?

aparan boand
baslangic bond
aparilan bond
¢ix1s bondi
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giris bandi

29 Bir neg¢a bork cismin verilmis harokstini digor cismlorin talob edilon haraksting ¢eviran cisimlor sistemino na
deyilir?

kinematik birlogsmo
kinematik ciit
masin

mexanizm
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kinematik silsilo

30 Qiivvalor analizinds no tiglin mexanizmlori Assur qruplarina ayirirlar?



Otalot qlivvaesini tapmagq li¢ilin
Siirtiinms qlivvasini tapmaq ti¢lin
Miiqavimat qiivvasini tapmaq ii¢iin
Assur qruplari statik holl olan sistemdir
Agirhiq qiivvesini tapmaq i¢lin
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31 Bir-birins kinematik ciitlor vasitasi ilo birlosdirilmis bondlor sistemins na deyilir?

kinematik birlogsmo
kinematik ciit
masin

mexanizm
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kinematik silsilo
32 Talab olunan qanunla harakst edon banda no deyilir?

aparan bond
baslangic band
aparilan band
¢1x1s bondi
giris bondi
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33 Lingli mexanizmin, siiriincak {igiin yonaldici olan tarpanan bandins na deyilir?

kulis
siiriincak
mancanaq
dirsok
horakat qolu
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34 Firlanma harokati edon bandin K yirgalanma markazinin koordinati hansi diisturla toyin edilir?
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35 Band kiitlalor markazindon kegmayon ox otrafinda miintozom firlanarsa ona tasir edon atalat qiivvalorinin bas
vektoru vo bag momenti noys barabardir?
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36 Bonda tosir edon otalst giivvalerin bas vektoru nays barabordir?
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37 Banda tasir edan biitiin xarici qlivvalerin elementar isi miisbatdadirsa ona na deyilir?

aparan bond
baslangic bond
aparilan band
¢ix1s bandi
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giris bondi

38 Bondo tosir edon otalot giivvolorin bag momenti noya barabardir?
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39 Gostarilon kinematik cilitda bandlarin hansi nisbi harakoatlori miimkindir?

x boyunca irslilomo, x otrafinda firlanma
z boyunca irolilomo

X va z boyunca iralilomo

z boyunca iraliloms, z strafinda firlanma
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X Vo 'y boyunca iraliloms, z strafinda firlanma

40 Bu kinematik ciitdo yaranan reaksiya qiivvalorinin ne¢o parametri mochuldur?
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41 Noqts dinamikasmin nec¢o asas masalasi var?
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42 Bu kinematik ciitds yaranan reaksiya qiivvalarinin ne¢o parametri mochuldur?
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43 Sxemds necs harakatli kinematik ciit gostorilib?
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44 Sxemds neca horakatli kinematik ciit gdstorilib?
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45 Sxemds hansi kinematik ciitiin sorti isarasi gosterilib?
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beshoarakatli sferik
birhorokatli firlanma
ikiharokatli silindrik
dordhoarakatli silindrik
tighorakatli sferik
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46 Sxemds hansi kinematik ciitiin sorti isarasi gosterilib?



; 2
2
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birhorokatli vint
ikihorokatli silindrik

ticharakatli sferik
birhorokatli iraliloma
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birhorokotli firlanma

47 Sxemdos hansi kinematik ciitiin sorti isarasi gostarilib?
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birharokatli iralilomo
birhorakatli firlanma
birharakatli vint
ikiharokatli silindrik
iichorakatli sferik
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48 Sxemdos hansi kinematik ciitiin sorti isarasi gostarilib?
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birharokatli iralilomo
iighorokatli sferik
ikihoarokatli silindrik
birharakatli vint
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birhorokatli firlanma

49 Sxemdos hansi kinematik ciitiin sorti isarasi gostarilib?
2

birhorakatli firlanma
tigharakatli sferik
besharokatli sferik
dordhorakatli silindrik
ikiharokatli silindrik
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50 Sorbast maddi ndqtenin dekart koordinat sistemina gora harkstinin differensial tonliklorini gostor
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51 Bu tonliklardon hansi enerji inteqrali formasinda (T — kinetik enerjidir) mexanizmin horakat tonliyidir?
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52 Maddi ndqtenin kinetik enerjisi hagqinda teoremin riyazi ifadesi neca yazilir?
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53 Bu kinematik ciitdo yaranan reaksiya qiivvalarinin ne¢a parametri mochuldur ?
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54 Bu kinematik ciitde yaranan reaksiya qiivvealorinin ne¢o parametri mochuldur ?
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55 Bu kinematik ciitdo yaranan reaksiya qiivvalorinin ne¢e parametri machuldur ?
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56 Bu tonliklordon hansi enerji inteqrali formasinda (T — kinetik enerjidir) mexanizmin horokot tonliyidir?
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57 Bu kinematik ciitde yaranan reaksiya qiivvalarinin ne¢o parametri machuldur?
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58 Bu kinematik ciitdo yaranan reaksiya qiivvelorinin ne¢o parametri machuldur?
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59 Maddi ndqtonin kinetik enerjisi hagqinda teoremin riyazi ifadesi neca yazilir?
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60 Noqte dinamikasinin ne¢a asas masalasi var?
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61 Sorbast maddi ndqtenin dekart koordinat sistemina gore horkatinin differensial tonliklorini goster
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62 Sorbast maddi ndqtenin tobii koordinat sistemino gore horkatinin differensial tonliklorini gdstor
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Maddi ngte (mermi) hordzontal ile o= 45" meyl bucag dtinda baglangic
Ly = 98, 1m feae sirett ile ahlib. Enuzag ueug mesafesi ne geder olar?

L=400m
L=981m
L=1200m
L=600m
L=200m
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64 Uciincii ailo yast1 mexanizmin sarbastlik doracesi hans1 diisturla hesablanir?
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w=3in+dp+p,
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Migte dinamikasinin I esas meselesi (ters meselest) hanst halda dogrudur. Madd
nigtenin kitlesi 7, onatethig olunan qivveise #-dir

O 1.4

ver: & tapmali m, x= f080, y= A0

O .

ver m, x= flt), y= 750, 2= S0 tapmaly F(FLF, 7
O

\';Er: motapmali: P, x= 0, y= 5, 2= A0

® .

ver m, 7, tapma: =7, y= A1), 2= £t

O .

ver Fox=filt), y= L tapmalt m, 2= £ )
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Maddi négteve heg bir qivve tesir etmir, yem F=0.Ondamaddi nigtenin hereket
migdan neye beraherdir?



mu = const, zisust hadda mu=10

O

ML+l = const

67 (
Mirekkeh hereket eden maddi nogtenin i shi (u_r) ve kiglirme stiretlen E givtetce

beraherdirler. Bunlann istigametleri arasindals bucag o = 60" oldugum bilerek, tam
kinetile enerjini hesablayin, Maddi ndqtemin liitlest m = 4y wve w =u, = 5m [ ran

verilih
O T=250Nm
O T=60Nm
O T=200Nm
® T=150Nm
O T=100Nm
68 (

Mirelkeb herelet eden maddi nigterin msh (u_r} ve kipirme siretlen E qiymetce

beraherditler. Bunlann istigametler arasindals bucag 2 = 60" oldudum bilerek, tam
kinetik enerjini hesahlayin Maddi nigtenin kittlest m = 4y ve w =u, = 5m 5o

verlib,
O T=250Nm
O T=60Nm
O T=200Nm
® T=150Nm
O T=100Nm
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Kiatlest m = 4kg olan silindrin merkezi z ve dofuran Gzre yonelen 2, oxlanna
nezeren etalet momentlerinin givmeti ne geder olar? Silindrin radivsy & = Ssm
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I, =300kg - sm’;
I =200kg sm®;
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I, =100kg sm*,
I, =300kg o,
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I, =100kg s
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Drairenin merkezine nezeren etalet moment fy = oldugu halda daire iizennde

gitiiriilmis & nigtesine nezeren etalet moment neye heraher olar? A0 = ER
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71 (
Verin serhest digme tecili g=10m/san? olan négtesinde uzunlugu £ = 90m olan
rivazi reqoas igin regs periodu neye beraber olar?

T=4msan
T=5mnsan
T=8msan
T=6msan
T=10nsan
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72 C
Celist P=20%2 olan lm radiuslu garsz n=150ddvr/deq 1le sirismeden divirlentr,

Catzin hereket migdarn tapmall, (o = % 3
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Terpenmesz =z oxu etrafinda firlanan cismin kinetik enenjisinin (T, ) ifadesini gdster.
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74 Macburi ragsin tezliyi moxsusi ragsin tezliyina borabar oldugda hansi hadiss bas verir?

Harmonik rags yaranir

Yiiksok intensivlikli mocburi rogs bas verir
Kig¢ik amplitudali macburi rags bas verir
Rezonans hadisasi bag verir

Rags soniir
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75 Gostarilon kinematik ciitdo bandlorin hansi nisbi harakoatlori miimkindiir?

x boyunca iralilomoa, z otrafinda firlanma
z boyunca iraliloms, z strafinda firlanma
X Vo 'y boyunca iraliloma

z boyunca irolilomo
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X va z boyunca iraliloma

76 Gostarilon kinematik ciitdo bandloarin hansi nisbi harakatlori miimkindir?

L

x boyunca iraliloma, x atrafinda firlanma
z boyunca iroliloms, z otrafinda firlanma
X Vo z boyunca iroliloma

z boyunca iroliloma
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X Vo 'y boyunca iralilomo, z strafinda firlanma
77 Sxemdo hans1 kinematik ciitiin sorti isarasi gostorilib?

besharokatli sferik
dordharakatli silindrik
ikiharokatli silindrik
birharokatli firlanma
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tichorokatli sferik

78 Maddi ndqtenin harakot migdarinin doyismasi teoremini diferensial formada yazmali
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79 Foza mexanizmin sarbastlik daracasi hansi diisturla hesablanir?
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80 Birlosdirilocak bandlara nazaran sifir sorbastliyine malik vo bu ciir daha sadslorins par¢alanmayan silsilolore no
deyilir?

kinematik ciit

Assur qrupu

yast1 kinematik silsilo
foza kinematik silsilasi
kinematik birlogmo
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81 .

Kitlesi m olan maddi négte Oxu mistew cinde hereket edir. Hereleet tenlikleri xz=reosks,
y=rrinit olarsa nogteye tesir eden F givvvesini tapmals,
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82 Maddi ndqtonin harakat miqdari teoreminin diizgiin riyazi ifadesini goster
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85 Sxemds hansi kinematik ciitlin sorti isarasi gostarilib?

)

(U tichoerakatli sferik
O ikihorakatli silindrik
O birharakatli firlanma



O beshorokotli sferik
® dordhorokotli silindrik

86 Yast1 mexanizmin birhorokotli firlanma kinematik ciitiindo yaranan reaksiya qiivvasinin hansi parametri moalumdur?
N
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87 Yast1 mexanizmin birhorakatli iraliloms kinematik ciitiinde yaranan reaksiya qiivvesinin hansi parametri mslumdur?
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88 Bu kinematik ciitdo hansi reaksiya qiivvasi yaranir? .
Z

istiqamati

totbiq ndqtesi

totbiq ndqtasi vo qiymati
totbiq noqtesi va istiqgamati
qiymati

totbiq noqtesi

totbiq noqtasi va istiqgamati
totbiq ndqtasi vo qiymati
qiymati

istiqgamaoti

89 Bu kinematik silsilalardan hansi statik hall olunandir?
Z

90 Yast1 mexanizmin ikiharokatli ali kinematik ciitiinds yaranan reaksiya qiivvasinin hansi parametrlori malumdur?



istiqamati

totbiq noqtosi

totbiq ndqtasi va qiymati
totbiq ndqtasi vo istigamoati
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qiymati

91 Yasti mexanizmin birharokatli iraliloms kinematik ciitiinds yaranan reaksiya qiivvesinin hansi parametri molumdur?

]

totbiq noqtesi vo qiymati
totbiq noqtasi

istiqamati

qiymati

totbiq noqtesi vo istiqamati

O0®@O0

92 Yasti mexanizmin birharokatli firlanma kinematik ciitiinds yaranan reaksiya qiivvasinin hansi parametri malumdur?

totbiq noqtosi

totbiq noqtasi vo istiqamati
totbiq ndqtasi vo qiymati
qiymati

®
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93 Bu kinematik ciitds hansi reaksiya qiivvasi yaranir?
Z

istigamaoti

C
n=3.p;=4
C . .
n=2.p;=4
OR

v .
n=l.p;=6
® -

A =i, pi=3
ON
P‘I=4.p1=?

94 Aralarinda kifayst qader yaglayici maye qatinin olmasina baxmayaraq ayri-ayrn ¢ixintilar: bilavasite toxunan sothlor
arasinda hansi siirtiinms bas verir?

mayeli

sorhad (haddi)
tomiz (xalis)
yarimquru
yarimmayeli

@O000

95 Sathlar arasinda eyni zamanda tomiz quru siirtiinma ilo haddi siirtiinms bag verarss va birinci Ustiinliik toskil edarso
hansi siirliisma siirtiinmasi bas verir?



mayeli

sorhad (haddi)
tomiz (xalis)
yarimquru
yarimmayeli

@0O000

96 Sothlor arasinda eyni zamanda tomiz quru siirtiinma ilo hoddi siirtiinmo bas verarso va birinci iistiinliik togkil edarso
hansi siirlisma siirtiinmasi bas verir?

mayeli

tomiz (xalis)
sorhad (hoddi)
yarimquru

@O000

yarimmayeli

97 Aralarinda kifayot qader yaglayict maye qatinin olmasina baxmayaraq ayri-ayri ¢ixintilari bilavasite toxunan sathlor
arasinda hansi siirtiinms bas verir?

yarimquru
sorhad (haddi)
tomiz (xalis)
mayeli

@OO000

yarimmayeli
98 Aralarinda qalinligi 1 mikrometr vo daha az yaglayici maye qat1 olan sathlor arasinda hansi siirtiinms bas verir?

mayeli
yarimquru
tomiz (xalis)
sorhad (haddi)
yarimmayeli

O®@O00

99 Konar asqarlardan tamamils tomizlonmis bilavasito toxunan sothlor arasinda hansi siirligms siirtiinmasi bas verir?

sorhad (haddi)
tomiz (xalis)
yarimquru
yarimmayeli

0O00®0O

mayeli

100 Jukovski teoremi hansi ifadas ilo miioyon edilir?

O —

Figa
Mp{z'jz ,{-{p
o . .

Focos@
e, (7)=
D
Mp{z'}z_z
AL P
Mp(!)Zﬁ-ig&'
O .
Mp[z'}zlcz!'-ﬂv

101 Irolilomo kinematik ciitlorindo cisma tosir edon avazloyici qiivva siirtiinmo konusunun dogurani boyunca yonalarso
o hansi voziyyotds olar?

O

yavastyan horokotdo
O geyri-miisyyon horokotdo
O siikunatdo



O yeyinloson horokatda
@ miintozom harokatds

102 Iralilomo kinematik ciitlorinda cismo tosir edon avazloyici qiivva siirtiinmo konusunun xaricindon kegorsa o hansi
voziyyatda olar?

yeyinlagon horokotdo
miintozom harokatds
qeyri-milayyon horokotds
yavastyan horokotdo

0O000@

siikunotdo
103 Siiriisma siirtiinmasi naden asili deyil?

sathlarin sahasindon

sathlors tosir edon normal qiivvedon
sothlorin materiallarindan

sathlorin voziyyetindon

sathlarin ilkin kontakt miiddstindon

O000@

104 Siiriismo siirtiinmasi nadon asili deyil?

sothlorin sahasindon

sathlorin vaziyyatindon

saothlorin materiallarindan

sothlorin ilkin kontakt miiddatindon

O000@

sathlors tosir edon normal qiivvedon

105 Irolilomo kinematik ciitiinda siiriisma siirtiinmo qiivvasinin maksimal qiymati Fss nayo barabardir?

O w@
no!
;41 LS
ﬁ’:t:

106 Iralilomo kinematik ciitlorinda cisma tosir edon avazlayici qiivve siirtiinma konusunun xaricindon kegarso o hansi
vaziyyatda olar?

siikkunotdo
geyri-miisyyon horokotdo
miintozom harakotds
yavastyan horokotdo

@0O000

yeyinlagon horokotdo

107 Iralilomo kinematik ciitlorinda cisma tesir edon avazlayici qiivve siirtiinma konusunun daxilinden kegarso o hansi
vaziyyatda olar? (Ilkin vaziyyat — siikiinatdir).

geyri-miiayyan horokatda
yeyinlogon horokotdo
stikunoatdo

yavastyan horokotdo

O0®@O0O

miintozom horokotdo



108 Irolilomo kinematik ciitlorindo cisma tosir edon avazloyici qiivva siirtiinmo konusunun dogurani boyunca ydnalarso
o hansi voziyyetds olar?

@0O000

geyri-miioyyon horokotdo
stikunatda

yeyinlagon horokotdo
yavastyan horokotdo
miintozom harakotds

109 Firlanma kinematik ciitiinds vala tosir edon avozloyici reaksiya qlivvasi siirtiinmoa dairasine toxunarsa val neco
harakat edar? (Ilkin vaziyyat — harakatdadir)

@O000

yeyinloson firlanma
qeyri-miiayyan firlanma
stikiinatdo olar
yavastyan firlanma
miintozom firlanma

110 Firlanma kinematik ciitiinds vala tosir edon avazloyici reaksiya qiivvasi siirtlinms dairasinin xaricinden kegarso val
neca horakot edor?

O®@O00

yavastyan firlanma
miintezam firlanma
qeyri-miiayyan firlanma
yeyinloson firlanma
stikiinatdo olar

111 Firlanma kinematik ciitiinds vala tasir edon avazlayici reaksiya qiivvasi siirtiinmes dairasinin daxilden kegarsa val
neca harakat edor? (Ilkin vaziyyat — siikiinatdir)

O®@O00

miintozom firlanma
geyri-miioyyon firlanma
yavastyan firlanma
siikiinotdo olar
yeyinloson firlanma

112 Miistovi iizarinds olan silindrin xalis siiriismasi {iciin hans1 sortlor ddenilmalidir? (ilkin voziyyat — siikiinotdir).

L=

L=

L=

L=

L=

L=

+

=

B

2m . Odn @ Ok Ogs O

a=F k
< F
a=F, -k
_F”
a=F, -k
<P
a s f ok
_F”
a s H ok
<K

&5

113 Miistavi iizarinds olan silindrin xalis diyirlonmasi {i¢iin hansi sartlor 6donmalidir?

L= L=

b=

L=

@ O= Oum O

a=F, .k
=F

&

=k

b1

< R

a5
a s f ok
< K

&



By a=F, -k
E!‘ .::F.is
O, a<F, k
‘IEI F.ﬁ.ﬁ

114 Miistavi lizorinds olan silindrin eyni zamanda hom siirlismasi, ham ds diyirlonmasi {igiin hans1 sortlor
O0donmolidir?

a=F, -k

< F

&5

L=

L=
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115 Diyirlonms siirtiinmasindo silindrin xalis diyirlonmasi sorti hansidir?
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116 Diyirlonms siirtiinmosinds silindrin eyni zamanda hom siiriismasi, hom do diyirlonmasi sorti hansidir?

O
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117 Firlanma kinematik ciitiinds vala tosir edon avazloyici reaksiya qiivvesi siirtlinms dairasinin xaricindon kegorso val
neca horakot edor?

stikiinatdo olar
qeyri-miiayyan firlanma
yeyinlagon firlanma

O®@O0O

miintozom firlanma



O yavastyan firlanma

118 Firlanma kinematik ciitiinds vala tasir edon avazlayici reaksiya qlivvasi siirtiinma dairasine toxunarsa val neca
harokot edor? (Ilkin voziyyot — horokoatdodir)

stikiinatdo olar
qeyri-miiayyen firlanma
miintezom firlanma
yeyinlagan firlanma

O0®@O0O

yavastyan firlanma

119 Diyirlonmea siirtiinmasinds silindrin eyni zamanda hom siirligmasi, hom do diyirlonmasi sorti hansidir?

O e
Fya>F, &k
I Sl

O a

E’: a-c:ﬁ;r-k:
By =F,

O b
Fa=F, k
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122 Miistavi tizerinds olan silindrin eyni zamanda hom siiriismasi, hom do diyirlonmasi ii¢ilin hansi sortlor
6danmolidir?
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126 Firlanma kinematik ciitiinds vala tesir edon ovazlayici reaksiya qiivvasi siirtiinmo dairasinin daxilden kegorso val
neca harakat edar? (Ilkin vaziyyat — siikiinatdir)

yavastyan firlanma
geyri-miioyyon firlanma
siikiinotdo olar
miintozom firlanma

O0®@O0O

yeyinlagon firlanma

127 Firlanma kinematik ciitlinde yaranan siirtiinme qlivvesinin momenti nays barabordir?
(fp vaf - uyun olaraq sukimat va gatirilmig stirtimma amsalidy, r — sapfanmn
radiusudur).
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128 Tarpamaz ¢evrays toxunan diiz xatti stirligmadan diyirlatsok onun ndqtalari hansi ayrini cizar?

epitsikloida
cevra

gevra evolventi
ellips
hipotsikloida

0O0®@O0

129 Mexanizmlarin orta faydali is omsali hansi diisturla hesablanir?
(An, Az, Az — uygun olaraq harakatverici, xeyirli va zararh mugavimat quvvalarinin
1gidir).

Il
o

=00 =2 0O =2 @ = 0O = 0

A

130 Giris bandinin horakatinin geyri-miintozomlik omsali nays barabordir?

wm O

8
B

|
£

@ =& O
[ o
B

o

131 Silindrik ¢arxin disinin evolvent profilinin har hans1 néqtesinin ayrilik merkazi onun hansi ¢evrasi tizerinda
yerlogir?

O bolgii



topo

dib
baslangic
osas

@000

132 Silindrik ¢arxin disinin evolvent profiline ¢okilon normal onun hansi ¢evrasine toxunur?

bolgi
asas

topo

dib
baslangic

O00®0O

133 Silindrik digli ¢arxda diglarin evolvent profilini hansi ¢evra amala gatirir?

osas
baslangic
bolgii
dib

topa

0O000@

134 Torpomaz ¢evrays toxunan diiz xatti siirlismadon diyirlotsok onun ndqtaleri hansi ayrini cizar?

cevra
gevra evolventi
ellips
hipotsikloida
epitsikloida

O00®0O

135 Giris bandinin harakstinin qeyri-miintozomlik omsali nays barabordir?

oty — i}

Moy *rm'x

2

O d
o

136 Mexanizmlords giic itgisi na ilo xarakterizo edilir?
(Pr. Py, P — uygun olaraq haralkatverici, xeyirli va zararh miugavimat qiivvalarinin
auiciidiir).

O a
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137 Mexanizmlorin orta faydali is amsali hans1 diisturla hesablanir?
(Ap, Ay, A; — uyZun olaraq harakatverici. xeyirli va zararli mugavimat quvvalarinin
1g1dir).

O a
_Ah
i r
® ¢
p ot
AF:
O d
n= A,
A=A
O ¢
pot
AP:
Ob
_ 4
??—Ax

138 Asagida verilon diistur ilo xarici digli normal silindrik ¢arxin hansi ¢evrasinin radiusu hesabanir?
r=0lmz+2)

asas
bolgi
baslangic
dib

topa

@0O000

139 Asagida verilon diistur ils xarici digli normal silindrik ¢arxin hansi ¢evrasinin radiusu hesabanir?
r=00m (z—- 29

Jsas

topa

dib
bolgi
baslangic

O0®@O0

140 Asagida verilon diistur ilo normal silindrik disli carxin hansi ¢evrasinin radiusu hesabanir?
r=05mn 7z cosg



bolgi
asas
baslangic
topo

dib

0O00®0O

141 Asagida verilon diistur ilo normal silindrik disli ¢arxin hansi ¢evrasinin radiusu hesablanir?
r=05m =

osas
topa

dib
bolgi
baslangic

O®@OO00

142 Disli garxlarda standart modula uygun galan ¢evraya na deyilir?

9sas ¢evra
topa ¢evrasi
dib ¢evrasi
baslangic ¢evra
bolgii gevrasi

@0O000

143 Digli ¢arxin asas parametri nadir?

modul

ilisma bucag:
profil bucagi
dislor say1
addim

O000@

144 Ayriligda goétiiriilon normal silindrik disli ¢arxin hansi ¢evrasi olmur?

Baslangic
Osas
Topa

Dib
Bolgi

O000@

145 Bir ciit dis ilismads olan zaman ¢arxlarin donms bugagina na deyilir?

ortma bugagi
faza bugagi
ilismo bugagi
Otiirmo bugagi

0O000@

tazyiq bugagi
146 Disli ¢arx ilismasinds markozlorarast masafonin doyigmasi nayin doyismosina sabob olur?

dislorin addiminin

6tlirma nisbatinin

ilismo bugaginin

bolgi ¢evrasi lizra diglorin qalinliginin

O0®@O0

modulun

147 Disli garx ilismasinds markazlorarast masafonin doyismasi hansi ¢evralarin yerinin doyismasina sabab olur?

dib

topo

osas
baslangig

O®@OO0O

bolgii

148 Silindrik disli ¢arx ilismesindo P ilisma qiitbii ilo {ist-listo diigon ndqtalorinin hondoasi yerine no deyilir?



9sas ¢evra
topa cevrasi

dib ¢evrasi
bolgii gevrasi
baslangi¢ ¢evrasi

@0O000

149 Tlismada olan silindrik disli carxlarin nisbi horokatindoki sentroidlorine no ¢evrasi deyilir?

osas
dib

topo
baslangic
bolgi

O®@O00

150 ilismado olan garxlarin toxunan va bir-birinin {izori ilo siirlisjmodon diyirlonon gevralorine na deyilir?

topa cevrasi

9sas ¢evra
baslangig ¢evrasi
bol1gii gevrosi
dib ¢evrasi

OO0®@O0O

151 Gostorilon disli carxlardan hansi sifir garxidir? m=10mm; s — dislorin bolgii cevrasi iizra qalinligidir.

s=15,7 mm
s=16,7 mm
s=17 mm

s=14,5 mm

0O000@

s=15,5 mm
152 Gostorilen disli carxlardan hanst monfi ¢arxdir? m=10mm; s — dislorin bolgii gevrasi iizro qalmhigidir.

s=17 mm
s=15,7 mm
s=16 mm
s=14,5 mm

O®@O00

s=16,7 mm
153 Gostarilon disli carxlardan hansi miisbat ¢arxdir? m=10mm; s — dislorin bolgii ¢evrasi iizro qalinhigidur.

s=17 mm

s=15,7mm
s=15,5 mm
s=14,5 mm
s=16,7 mm

@0O000

154 Modulu m = 4 mm olan normal silindrik disli ¢arxin dislarinin bolgii ¢evrasi {izra qalinligi nays barabardir?

9 mm

4 mm
12,56 mm
5 mm
6,28 mm

@OO000

155 Modulu m =4 mm olan normal silindrik disli ¢arxin dislorinin bolgii ¢evrasi tizra addimi noys barabordir?

9 mm

4 mm
12,56 mm
5 mm
6,28 mm

O0®O0

156 Asagidaki diisturlardan hansi diizdigli xarici silindrik disli ¢arx ilismasinds 6rtmo amsalini ifads edir? (ab — haqiqi
ilisma xattinin uzunlugudur)
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157 .

22
15
18
19
25
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158 .
z;=20, z;=40, z,=10 vs carxlarm modullart eynidirss planetar mezanizmin
atiirma nishatt tizr naya barabardr?

15
13
10

0O0®@O0

159 .
Sakildaki tarpanmaz oxlu dighi carx birlagmasinin u . 6tirma nisbati naya barabardir?

Zy=d0z,=20 2z, =1l z,=00

12
10
-12

O0®O0



160 .
Sakildaki tarpanmaz oxlu digli ¢arx birlagmasinin u . otirma nisbati naya barabardir?

Zy=4d0z,=20 2z, =11, z;,=00

@®@0O000

e
[

b
=

 z, =100 olan daxali digli carx ilismasinda ;2 otiirma nisbati naya barabardir?

1/5
-1/5

0O000@
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162 Diizdisli xarici silindrik digli ¢arx ilismosindo 6rtmo amsal1 hansi diisturla hesablanir? (ab — hoqiqi ilisma xottinin
uzunlugudur)
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163 Planetar mexanizmin dturma nisboti noyo borabordir?

oturma msbati— 55

O e
Z  Z
i |
g =1~
o
O b
Z.Z
2 3
W =1
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164 planetar mexanizmda U,y =06 Va z, =10 olarsa z; nayabarabar olar?

70
50
60
40
65
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165 planetar mexanizmda l;p =6 Va z,=710 olarsa z, nayabarabar olar?

30
20
40
15
25

0O00®0O

166 planetar mexanizmda z ;=107 z, =20 olarsa z; nayabarabar olar?

70
40
50
30
60

O0®@O0



167" planetar mexanizmda z ;=40 z; = 200larsa omun ;. Ootiinma nisbati naya barabar

olar?

O®@OO00O

2012-05-03

168 Planetar mexanizmin 6turma nisbati nays barabardir?

dturma msbati— 5y

% =
HJ*H:f+Z—3
2
@ _ £g
HJ*H—E+Z—
I
—/ _23+ZE
Uig= =
i
O me £g
Uig = T
2
O £g
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25

169 Planetar mexanizmdas torpsanon markozi ¢arxa ns deyilir?

gozdirici
satelit

gunos ¢arxi
dayaq carxi
qapayici garx

O0®O0

170 Planetar mexanizmdo satelitin oxu barkidilon banda no deyilir?

dayaq carxi
glinog carx1
gozdirici
satelit

OO0®@O0O

gapayici ¢arx
171 Planetar mexanizmda oxu tarpanan ¢arxa na deyilir?

gozdirici
satelit
qapayici ¢arx
dayaq ¢arxi

O00®0O

gunos ¢arxi

172 Planetar mexanizmin qonsuluq sorti hansidir?



{zj+22}5'in§ > Za+ 2
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173 1

Planetar mexanizmda u,, =6 va z, =10 olarsa z, naya barabar olar?

50
25
20
30
35

O00®0O

174 Planetar mexanizmda oxu tarpanan ¢arxa na deyilir?

gozdirici
satelit

glinog carx1
dayaq carxi
gapayici ¢arx

O00®0O

175 .
Planetar mexamzmdaz,; = 40, z, = 38, z,, = 13 va carslarin modullar eymidirsa z,
naya barabardir? "
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O 55
® 65
176 7
Flanetar mexanizmda z, = 0.z, = a0 olan z, naya barabardir?
2
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R
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C 20
O 35
O 30
® 25
C 50

177 Planetar mexanizmin 6turma nisbati noys barabardir?

~
-/ 2"2,.23
uIH=j_7
ZJ-EE
Mg =47
ZI'er
~
-/ ZE'.ZS
g = b ———2
ZJ-ZE,
~
~ ey Zj er
Mg =47
ZE'ZR
O By g
b= 0
Tyl

178 Planetar mexanizmin qonsuluq sartidir hansidir?
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179 Planetar mexanizmin qonsuluq sorti hansidir?
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180 Planetar mexanizmin dturma nisbati naya barabordir?

dturma msbati— 55

O a
umr:f_?
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O E
umv:f+j—j
O b
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181 Planetar mexanizmin 6turmsa nisbati nays barabardir?

oturma msbati— 55y =
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182 m =4 mm, z=18 olan normal silindrik disli ¢arxin bolgii ¢evrasinin radiusu naya barabardir?

30 mm
40 mm
36 mm
31 mm
33,84 mm
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183 Modulu m =4 mm olan normal silindrik disli ¢arxin dislorinin basciq hissasinin hiindiirliiyili nays barabardir?

9 mm

4 mm
6,28 mm
5 mm
12,56 mm
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184 Planetar mexanizmin qonsuluq sarti hansidir?
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185 Modulu m = 4 mm olan normal silindrik disli ¢arxin diglarinin tam hiindiirliiyii nays barabardir?

6,28 mm
9 mm

4 mm

5 mm
12,56 mm

0O00®0O

186 Modulu m =4 mm olan normal silindrik disli ¢arxin dislorinin dib hissasinin hiindiirliiyli nays barabardir?

4 mm
12,56 mm
5 mm

@O0



9 mm
6,28 mm

OO

187 Modulu m =4 mm olan normal silindrik disli ¢arxin dislorinin basciq hissasinin hiindiirliiyii noyo borabordir?

6,28 mm
9 mm

4 mm
12,56 mm
5 mm

O0®@O0O

188 m =4 mm, z=18 olan normal silindrik disli ¢arxin bolgii cevrasinin radiusu nays barabardir?

33,84 mm
40 mm
30 mm
31 mm
36 mm

@O000

189 Planetar mexanizmin qonsuluq sarti hansidir?

190 Sifir digli garx iligmosinds baslangi¢ ¢evralori onlarin hansi gevralori ilo tist-iisto diigiir?

heg biri ilo
dib

tapo

bolgii

O®@O00
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191 Iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italayicisinin 3 voziyyatindenki s yerdayismasi noys borabordir?



= Vumax by

192 Iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italayicisinin 0 voziyyatindenki V siiroti noya borabardir?

193 Iraliloyan italayicili yumruqlu mexanizmin italoyicisinin 0 voziyyetindonki V siirati nayo borabordir?
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194 iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 3 voziyyatindonki s yerdoyismasi noys borabordir?

v V ugar

1 o o 2

=t

5|0
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umax “u
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wman tu
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=

umax tu
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195 Iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanzimin italayicisinin 1 voziyyatindenki s yerdayismasi noys borabordir?



¥ umax
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196 Iralilayan italayicili yumruqlu mexanizmin itoloyicisinin 4 voziyyetindonki s yerdoyismasi noya barabardir?
v
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197 Iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italayicisinin 0 voziyyatindenki s yerdayismasi noys borabordir?
¥

¥ umax
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198 Iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 1 voziyyatindenki V siiroti noys borabardir?

0.0

199 Iralilayan italayicili yumruqlu mexanizmin italoyicisinin 3 voziyyetindonki V siirati nayo borabordir?
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200 Iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italayicisinin 2 voziyyatindenki V siirati noya borabardir?
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201 Iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italayicisinin 1 voziyyatindenki s yerdoyismasi nayo borabordir?
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203 Iroliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italayicisinin 0 voziyyatindenki s yerdayismasi noyo borabordir?
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204 Iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italayicisinin 0 voziyyatindenki s yerdoyismasi noyo borabordir?
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205 Iroliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italayicisinin 3 voziyyatindenki s yerdayismasi noys borabordir?
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206 Iraliloyan italayicili yumruqlu mexanizmin itoloyicisinin 1 voziyyatindonki s yerdoyismosi nayo barabardir?
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207 Ireliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italayicisinin 2 voziyyatindenki V siirati noya borabordir?
d
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208 roliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italayicisinin 3 voziyyatindenki V siirati noya borabordir?
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209 Iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 1 voziyyastindenki V siirati noys borabordir?
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210 Italoyicinin maksimal yerdayismosi hans1 vaziyyatdo alinacaq?

2
0
1
1vo3
4
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211 Iraliloyen iteloyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 3 voziyyatindenki s yerdoyismosi noya borabordir?
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212 Itoloyicinin siiratinin maksimal qiymoti hansi voziyyoatds alinacaq?
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213 Iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italayicisinin 2 voziyyatindenki s yerdoyismasi nayo borabordir?
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216 Iraliloyan italayicili yumruqlu mexanizmin itoloyicisinin 4 voziyyatindonki s yerdoyismosi nayo borabardir?
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217 Iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italayicisinin 2 voziyyatindenki s yerdayismasi noys borabordir?
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218 Iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italayicisinin 0 voziyyatindenki s yerdoyismasi noyo borabordir?
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219 Itoloyicinin tacil analoqu diagraminda x noys barabor olmalidir?
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220 itoloyicinin tacil analoqu diagraminda x noys barabor olmalidir?
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221 Hans1 vaziyyatds italoyicinin tacili sifra barabor olacaq?
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Ovo4
2

@0O000

222 Yaxinlagmanin sonunda italayicinin yerdoayismo diaqraminin sifir olmasi ti¢iin X nays barabar ilmalidir?

rr

5

Fua /¢i-

100 mm
110 mm

kg

60 mm
80 mm
90 mm
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223 Yaxinlagmanin sonunda itoloyicinin yerdoyismo diaqraminin sifir olmasi {i¢iin hansi gort 6donilmolidir?
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224 Yaxinlagmanin sonunda italayicinin yerdayismo diaqraminin sifir olmasi ti¢iin hansi sort ddenilmalidir?
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225 Normal digli ¢arxlarda disin tam hiindiirliiyli noys barabordi?

2,5m
3m

m
2,25m
2m

O®@O00

226 Dordboandli oynaq mexanizmlorinds dirsoyin varliq sorti noys asason miioyyon edilir?

horakatin ¢evrilmasi prinsipind
Villis teoremina

Assur prinsipine

Jukovski teoremina

@O000

Qraskofteoremino

227 Bels yumruqlu mexanizmds yumrugun minimal radiusu hansi sortden tapilir?
® (o
g T 57 _[‘5 j

~
N, :'-“Vb

mas
~
g T 5 = "

~
5 =5

©max {:‘PE‘

228 Bu yumruqlu mexanizmds V tozyiq bucaginin qiymati nays borabordir?

60 doraco
90 doraco
0 doraca

30 doraco
45 doraco

OO0®@O0O

229 Kariolis otalot qiivvoesinin, maddi ndqtonin nisbi horokotindo gordiiyii is noyo borabordir?

Q=2 »
®=0
Q=1.m?
Q= 01N m?
Q=10N

230 Hansi harokatdo otalot momenti cismin atalot 6lgiistidiir?

)

(U Birtorpenmaz ndqtesi olduqda



Firlanma harakati
frolilomsa haroketi
Miirakkab horokot
Yast1 paralel

0O00@

231 Mexanizmin kinematik analizindo hans1t masaloys baxilmir?

Voziyyatlor mosalosing
Yerdoyismalora
Tacillor masalasine
Siiratlor mo solasine

@O000

Qiivvolor mosalasino

232 Gostarilon tonliklordon hansi sarbast maddi ndqtonin nisbi miivazinat tonliyidir?
~ P
Y+ A+ N=10

NN —a —a
H+Fe+Fp=10

N —a

Y4+ Fr =10
@+Ff=0
YN+ E =0

233 Miistavido bandin nego sarbastlik doracasi var?

Iki sorbostlik deracasi
Alt1 sarbostlik doracasi
Ug sarbostlik deracasi
On iki sorbastlik doracasi
Bir sarbastlik doaracasi

O0®O0

234 Bu ifadsloradon hansi bark cismin iraliloma harokatinds kinetik enerjisinin ifadesidir?

Qr_M'mr
erzfc £
®
i o
Q?,:M-Uc
o
ir 5

235 Bels yumruqlu mexanizmds yumrugun minimal radiusu hans1 sartdon tapilir?
Quats>-ls)
@ix +5 > —[s"]
Qim - 5> -[5")
Qm +5 = 5"

~
g T 5 = 5

236 Mexaniki sistemin kiitlolor moarkozinin harakatinin differensial tonliyini gostarin (vektor soklinds).




237 Mexaniki sistemin kiitlolor morkozinin horokatinin differensial tonliyini gostorin (vektor soklindo).
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238 Sorbast maddi ndqtonin horakstinin vektoru formada differensial tonliyini gdstorin.

@dﬂ; e
mai'.t_
o/ L,
md—Z:F
i
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239 Maddi ndqtenin nisbi horkatinin tonliyinin (qanunun) vektor soklindo ifadasini goster.
O— —= bl
WW, = Mo+mR
@ e e S e
WM, =F+N+F
Cv, =T+ +W,
. =F+Fs+mv
O i i iy
MW, = F+ N+ Fe +Fh
240 Hansi qiivva tesirindon maddi ndqte macburi raqs edar?

Siiratden asil1 qiivve tesirinden

Yalniz istigamatca sabit qalan qiivva tosirindon
Yalniz qiymatca sabit qalan qiivva tasirirndan
Hayacanlandirici qilivva tasirinden

O®@O00

Sabit qilivva tosirindon



241 Siirtlinma qilivvasi neco yonalir?

Horokoto perpendikulyar

Reaksiya qiivvasi istiqgamatinda
Harakat verici qlivva istiqamatinda
Nisbi harokatin oksino

Bondo perpendikulyar istigamoatindo

O®@O00O

242 Miistavids bandin nega sarbastlik daracasi var?

Iki sorbastlik doracosi
On iki sarbastlik daracasi
Ug sarbastlik derocasi
Alt1 sarbostlik doracasi
Bir sorbostlik dorocasi

O0®@O0O

243 Mexanizmin kinematik analizinde hans1 masslays baxilmir?

Tacillor masalasine
Qiivvalor masalasina
Yerdoyismolora
Voziyyatlor mosolosing
Siiratlor mo salasing

O00®0O

244 Masin nays deyilir?

Qiivvalari ¢eviron qurgulara

Siirati ¢eviron qurgulara

cisimlori ¢eviran qurgulara

Mexaniki horokat edorok materiali, enerjini vo informasiyani ¢eviron qurgulara

O®@OO00O

Tacili ¢eviron qurgulara
245 Firlanan bandin B néqtasinin dayaq A-ya nozaran nisbi siirati neca istigamatlonir?

Bandls kor bucaq toskil edir
Bondo mail

Bondo paralel

Boandls iti bucaq teskil edir

@OO000

Bondos perpendikulyar
246 otalat qiivvasi hansi harokstdo meydana ¢ixir?

Borabarsiiratli diizxotli horokotdo
Tacili harokotda

Sabit siirattli horokotdo

Tacilsiz harokatdo

Diizxoatli horokotdo

O00®0O

247 yYummglu mexanizmda Fy=100 N va Fyu =50 N halinda v tezyiq bucagl nays
barabardir?

90 daraca
45 doraco
30 doraca
0 doraco

QICIele



O 60 daraco

248 Yumruqlu mexanizmds v tozyiq bucagi hansi diisturla hesablanir? (s — italoayicinin yerdoyismosidir, saquli
istiqgamotdo diyircoyin morkozinin on asagi vaziyyati ilo yumrugun firlanma oxu arasindaki mosafo

e B

N ¢
W/ g
gy =

SQ_S
N ¢
) & —a
fgv =

Ty
C  d+e
fgv =

Ty
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ggts
g© -
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249 Bu yumruqlu mexanizmds V tozyiq bucaginin qiymati nays borabordir?
Prn=111111mal radinsu

/|7

60 doraco
30 doraca
0 daraca

90 doraco
45 doraca

O0®O0

250 Belo yumruglu mexanizmds yumrugun minimal radiusu hansi sortdon tapilir?
Fmin-iinimal radinsu

/|7

Q{ix Tz _(5 ':]
Qm+s =g

Qix -5 —|:.S"j
@»{ix Tz —(5":]

~
T 5 > 5



251 Belo yumruqlu mexanizmds yumrugun minimal radiusu hansi sortdon tapilir?
1= tazyiq bucagidir, pmw-minimal radiusu

5 > 5

252 Qrafiki inteqrallama tisulunda italayicinin verdayvisine va siirat anal oqu diagramlarmin
eyl micyasda almmasi ticiin H; qutb masafas naya barabar olmalidu?
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253 Bu ifadslorodon hansi bork cismin irslilomos harokotinds kinetik enerjisinin ifadosidir?

254 Bu diisturlardan hansi Qalileyin nisbilik prinsipinin ifadosidir?

N— ey b
YW o =F +F
QW:V = 1'1
N— —a
\P?fw;v = F.li:.
Ow,=F

~
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255 Asagidakilardan hansi sorbost maddi ndqtenin (tobii formada) harakotinin differensial tonliyidir.

D)

2
;v=FN; md—;=FI
i
~
v
VE=Fa;mv=F;
~
53=F1;mﬁ=ﬂ
P! et
®. .2
;;v—=Fx;m@=Fz
fal clt
0 2
;dﬂ=F; ml_ _m?
dt 2

256 Gostarilon tonliklordon hansi sarbast maddi ndqtenin nisbi miivazinat tonliyidir?
Oy —z
YW+ Fy =0
O+ F2+ T =0
Oy =2 —2
? . Fe +F.l:. = U
D —
Y+F. =0
O+ F+A =0

257 Bunlardan hans sistemin kinetik enerjisi haqgqinda teoremin sonlu sokildoki ifadasidir?

258 Hansi harakoatds stalot momenti cismin atalat 6l¢iisiidiir?

Miirokkab harakat

Bir terpenmoaz ndqtesi olduqda
Irolilomsa horokoti

Firlanma harokoti

O®@O00O

Yasti1 paralel
259 Hans1 harakatds kiitls cismin stalot dlciisii sayilir?

Bir torponmoz ndqtasi olduqda
Yast1 paralel

Firlanma harakati

Trolilomsa horokoti

Miirokkab horokat

O®@O00

260 Kariolis atalot qiivvasi nisbi siiratlo hansi vaziyyatdadir.

Bir diizxott iizro oks istiqgametdadir
Perpendikulyardir
Paraleldir

0O0®0O

Eyni istiqgamatda ayrixatli harakatdadir



O Eyni istiqgamatdadir

261 Kariolis stalst qiivvesinin, maddi ndqtonin nisbi harokstinds gordiiyii is nays borabordir?

262 Morkazdongagma otalot momentloari sifra barabar olan oxlara na deyilir?

Binormal oxlar
Polyar oxlar

Tabii koordinat oxlar
Bas otalot oxlan

O®@O00O

Normal oxlar

263 Tarpanmoz oxu atrafinda firlanan cismin harakat migdart momenti naya barabar olur?

%x _ sz'g
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2
Qx =1
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* 2

264 Bu ifadsloradon hansi bark cismin irsliloma haroakstinds kinetik enerjisinin ifadosidir?
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geyri-miintazom yavastyan
miintozom yavasiyan
miintozom yeyinlogon
miintazom
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geyri-miintozom yeyinlogon

267 O sirinceyinin ve siretinin givmeti neye beraberdir?

E

c

£ ]
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P

P

269 v, = 2m/fs velpe=0,5 m olarsa BC bendinin bucaq sireti ay neye beraberdir?

C
B

A D

Om Js?
OMER
9,5' m fs*
QJ m,fs2

PR

270 Noqgtenin x=(2t?+2¢ + 3) sm hereket tenlivine gére tecilini tapmali.
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271

Betk cisim terpenmez ox etrafinda @ = 2san™ bucaq sireti ile firlanir. Cismin
firlanma omndan 2.5 sm mesafede olan négtesinin normal teciling tapmals.
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272 MNéqtenin hereket tenliklen verilmipdir: x=%" , y=10k
Bunsgtenin tecilini tapmali.
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N

0,58 m/san
0,64 m/san
0,60 m/san
0,56 m/san
0,48 m/san

O0®@O0

276

3

0,58 m/san
0,64 m/san
0,60 m/san
0,56 m/san
0,48 m/san

OO0®@O0O

277

3

1,14

1,08 m/san
1,1 m/san
1,2 m/san
1,12

O00®0O

278 y,, = 2mfs ve lze=0,5 m olarsa ¢ néqgtesinin 5-ye nezeren nisbi hereketindeki normal tecil &}, neve
beraberdir? . v

A D

B o
Orm f3
QG' m‘fs2
Q{J m‘fsz

O Js?

279

y

0,2 m
6m

7,2 m
1,2m
2,4m
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280 Dordbandli oynaq mexanizmlorinds dirsayin varliq sorti nays asason miioyyon edilir?

Qraskof teoremina

Assur prinsipina

horakatin ¢evrilmasi prinsipind
Villis teoremina

O000@

Jukovski teoremina
281 Otiiriilon qgiivve ilo onun totbiq ndqtasinin siirat vektoru arasindaki bucaga no deyilir?

tozyiq bucagi
Ottirms bucagi
Ortmoa bucagi
faza bucagi

O000®

ilismo biicagi
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N

0,6 (1/s)
03
2(1/s)
1,2 (1/s)
1 (1/s)

O0®@O0

284

N

6 m/s

2,0 m/s

0,5 (m/s-19)
4 m/s

8 m/s

O00®0O

285 Normal disli ¢arxlarda disin tam hiindiirliiyli noys barabordi?

2m

m

3m
2,5m
2,25m

@0O000

286 Planetar mexanizmlards oxu tarpanan ¢arx neca adlanir?

Daxili disli ¢arx
Giinog

Satelit
Gozdirici

O0®@O0

Dayaq
287 Fozada bondin neg¢o sarbastlik doracasi var?

Alt1 sarbastlik doracasi
Sokkiz sorbastlik daracasi
Bes sorbostlik doracasi
On iki sorbastlik doracasi

O000@

Iki sarbastlik doracasi
288 Mexanizmlords reaksiya qiivvaleri harada yaranir?

Giris bandloarindo
dirsok bandindo
Bondlorin ortasinda
Kinematik ciitlordo

O®@OO00O

Cix1s bondlorinda
289 Firlanma ciitlorinds ovozloyici R reaksiya qiivvasi siirtiinmo dairo—sine toxunan olarsa val neco horokot edor?

Tacilla
Yellonar
Iraliloyor
Miintozam

O®@OO00O

Stikunatdo olar



290 Masinin igo diismo rejiminds horakat verici vo miiqavimat qiivvalarinin iglori arasinda na ciir asililiq olmalidir?

)

Ak < AM
=34,
=4,
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) @ O Ow
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291 Firlanma harakati edon bands tasir edon qiivvalarin giicii nays barabardir?

Os
Q& atiz
OfF
O
O.,2
O
292 Igosalma rejiminda siirat neca doyisir?

Siirat azalir
Sabitlosir

Siirat artib-azalir
Siirat raqsi doyisir

@0O000

Siirat artir
293 Mexanizmlards 6tiiriilan qiivva ilo onun tatbiq ndqtesinin siirat vektoru arasindaki bucaga no bucagi deyilir?

Toazyiq
Ortmo
Ilismo
Otiirmo
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Siirlismo
294 Mexanizmlards 6tiiriilan qiivva il onun tatbiq ndqtasinin siirat vektoru arasindaki bucaga na bucagi deyilir?

Tazyiq
Ortmo
Iligmo
Otiirma
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Stiriismo
295 Mexanizmlorin sintezinde Magsad funksiyas1 nadir?

Sintezin komokg¢i sortinin riyazi ifadosi
Sintezin mohdudlagmalarinin riyazi ifadosi
Araliq bandin tacil funksiyasi

Sintezin osas sortinin riyazi ifadosi

Giris bondinin siirot funksiyast

O®@O00

296 Mexanizmlorin sintezinds orta siiratin doyismo amsali K noyi gostorir?

Cixis bondinin is¢i vo bos gedisdoki siiratlorinin nisbatini

Girig bandinin siiratinin ¢ix1s bandinin siirating nisbatini

Giris bandinin is¢i va bos gesidaki siiratlari nisbatini

Biitiin bandlerin orta siiratlerinin giris bandinin siiratine nisbatini

O000@

Girig bandinin bos va is¢i gedislordoki siiratlorinin nisbatini

297 Planetar mexanizmlorda qonsu satelitlorin miintozom quragdirilmasi sorti neco adlanir?

O

Araliq



Eyni oxluluq
Otiirmo
Qonsuluq
Y1gim
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298 Planetar mexanizmlords xarici digli morkozi carxa no ¢arxi deyilir?

Diferensial
Dayaq
Satelit
Gozdiric

@0O000

Giinog
299 Siiriisma siirtiinma qilivvesi bunlarin hansindan ashidir?

Elastik qlivveden

Normal reaksiya qiivvosindon
Otalot qlivvesindon
Harokatverici qiivvadon

0O00®0O

Sathlarin toxunma sahesindon
300 Tormoz rejiminds siirat neca doyisir?

Siirat rogsi dayisir
Siirat azalir

Siirat artir

Siipat sabitlosir
Siirat artib-azalir

O00®0O

301 Disin evolvent profilinin istonilon ndqtesinin ayrilik morkozi ¢arxin hansi ¢evrasinin {izerinds olacaq?

Osas
Topo
Baslangic
Bolgii
Dib
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302 ciitiin ne¢a sarbastlik daracasi var?

7
12

5
10

O®@O00O

303 Ali kinematik ciit nays deyilir?

Bes bondin birlogmasina

Ug bandin birlogsmesino

Elementi ndqto vo ya xott olan kinematik ciito
Birhorokotli kinematik ciito

O0®@O0

Iki bandin birlogsmoasina

304 Siirat analoqunun diisturu hansidir?
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dt
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305 Diyirlenan siirtiinme amsali k=0,002mm, normal reaksiya N=850N, momentini hesablamali

2,2Nm
1,7 Nm
3,4Nm
2,0Nm
8,6Nm

O00®0O

306 Mexanizmin harakatinin diferensial tonliyi hansidir?

Q

R =+ E
Q’k:akW
fok =J.a +v
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k k df,
O Vv
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307 Mexaniki f.i.a. hans diisturla tapilir?
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308 Torponmaz ox atrafinda firlanan cismin negs sarbastlik derocesi vardir?

bir

sifir

tig

iki

ixtiyari sayda

O000@

309 Giris bandi firlanma harakati etdikde mexanizmin harokat tonliyi neco yazilir?

Qtf, =7V +me
o a® 47
M, =mao+— —
de
® 2
=/
M, =J e+ aJy
2 dg
@) 2
—/
M, =7, v' dm
2 dg
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L =l 0@

310 Feliawe citinde sdridhneni nezere alvagd e tav veaksiva griveesi Eonepe beraberdiy (p-
stivtdinme bucalicr)?
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311 Bendin Bndigtesinin A-pa nezeven toxunan fecili @t =8 dm/s* . Bendin weuniugu Lae=0 9m
Bendin bucag teciling taprmali ?

Qe
m il
Qs
Qo
N
or:

312 Bonds tosir edon otalot qiivvelorinin bag vektoru noyo borabordir?

~ _
i,
@wﬁs
NG R
NN
~

it
~a.
NN

313 Ernogiesinm A-pa nezeren stivati vag=0 &k, bendin usumnlugn 1 =0 0dm alarsa, b ndin bucag
sureting taprac.
Qozat
~
4,2 a3t
On
~
Aat

OFE

314 Giris bandi iraliloma harokati etdikdo mexanizmin harokat tonliyi neca yazilir?

Os; =J e+ ma

@) v
E=J +m, —
3 Ry TR gy
TR 0
kafka+mkv
® dv v dmy
Fo=m —+——
di 2 dv

315 Frrlanan bondin ¢ ndqtesinin dayaq D-yo nozaran xatti siirati neca istiqamatlonir?

Bondlo kor bucaq toskil edir
Bondas mail

Bondo paralel

Bondo perpendikulyar

@000



O Bondlo iti bucaq teskil edir

316 Firlanan bondin ¢ ndqtesinin dayaq D-ya nozoran xatti siirati neca istiqamatlonir?

Bondls kor bucaq taskil edir
Bonds mail

Bonda paralel

Bondo perpendikulyar
Boandls iti bucaq teskil edir

O®@O00

317 Firlanma kinematik ciitlinds yaranan reaksiya qiivvasinin hansi parametri malumdur?

Istigamaoti vo qiymati
Istigamaoti

Qiymati

Istigamaot vo totbiq néqtasi

@O000

Totbiq ndqtasi
318 Harakatedirici qiivva neca yonalir?

Simaldan conuba dogru

Horokot istigamoatindo

Horokotin oksino

Hoarakat istiqamatils kor bucaq toskil edir

O00®0O

Harakat istiqgamatina perpendikulyardir
319 Irsliloms kinematik ciitds reaksiya qiivvasinin hansi parametri malumdur?

Totbiq ndqtesi

Istigamati

Hom totbiq ndqtesi hom do istiqgamati
Qiymoti

Istigamaoti vo qiymaoti

O00®0O

320 Kinematik ciit nays deyilir?

Assur qrupuna

Dayagqla birlogon bondo

Iki bandin horakatli birlosmosinomasina
Ug bandin birlogsmesine

OO0®@O0O

Struktur qrupa
321 Nazim ¢arx noys xidmot edir?

Masinin yiiklonmasina

Masinin siirotlonmosino

Qeyri miintozomliyin artirilmasina
Qeyri miintozomliyin azaldilmasina

O®@O00

Masinin dayandilmasina
322 Tazyiq bucagmin 90°-ya tamamlayan bucaga na bucagi deyilir?

Profil
Ilismo
Tazyiq
Otiirma
Faza

O®@O00

323 Sikunat siirtiinmo amsali naya barabardir?
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324 Bir ciit xarici normal disli ¢arx ilismasinin markazlorarasi mosafasi naya barabardir?

~
o, Sz 2,
Ouiz, +2;
®5mi Z,tz
~

omizy — 2

e
Wzt

325 Digsli ilismads ¢arxlarin bir-birine nozaran siirlismadon diyirlonan gevralori necs adlanir?

Bolgi
Dib
Topo
Osas

O000@

Baslangic
326 Disli ¢arx 6tiirmolorinin ardicil birlogsmasinds {imumi 6tiirms nisbati naya barabordir?

Carxlarin dislori say1 hasiline

Ayrni-aym pillalorin 6tlirmo nisbatlori hasiline
Ayri-ayr pillslerin 6tiirma nisbatlari forqi
Ayri-ayr pillslerin 6tiirms nisbotlori comi

O00®0O

Ayrni-aym pillalorin 6tiirmo nisbatlori nisbatine
327 Bolgii ¢evrasi tizra iki qonsu dis arasindaki masafoys na deyilir?

Dislorin say1

Disin modulu

Dislor arasindaki bosluq
Dislarin qalinlig1

O0®O0

Dislorin addimi
328 Bond nays deyilir?

Ac1q kinematik silsiloya

cisimlorin harakatli birlogsmasina

Bir detala vo ya bir-birile torpenmoz birloson bir nego detala
Iki cismin horakatli birlogmasina

Iki mexanizmin birlagmasina

O0®@O0

329 Siirat analoqunun diisturu hansidir?
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330 Irsliloma horakati edon bandin kinetik enerjisi naya barabardir?

Qvw
2

©

N‘|%) [\J|() %)
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331 Disli ¢arxlarin standart modulu noays barabardir?
o
Qip
®ir
Cr

o

332 Disli garxlarin disinin addimi nays barabardir?

Q 0 QO ?
- B

333 Yasti mexanizmin sarbastlik doracasi diisturu hansidir?

Clanép,.F,
-
ii=5n-2F 1- Pg

~
N=in-2P,

Q'?=3 n-EPl- P:

~
of=dnt 5P

334 Normal silindrik disli ¢arxlarda dislerin dib ¢evrasinin radiusu noys barabardir?

0,5m(z+2)
0,5m (z+2)
0,5mz

Szoosdy

@ O000

0,5m(z-2,5)



335 I3

Yummglu mexamizmlards 7, = — 7.
T

barabardir?

90 doraca
45 doraco
30 doraco
0 doraco

60 doraco

336 o

@O000

Yumrnugu mexanizmlarda F; = o £

barabardir?

90 doraco
45 doraca
30 doraco
0 doraca

60 doraco

O00®0O

337 Yumruglu mexanizmlards F, =100 N va F,

barabardir?

90 daraca
45 doaraco
30 doraca
0 doraco

60 doraco
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§i

halinda v tazyiq bucagi naya

halinda v tazyiq bucag naya

B

=J00 N halmda v tazyigq bucagl naya

Jit

338 yummglu mexanizmda Fy=100 N va Fy =0 halmda v tazyiq bucagr nays

barabardir?

O 90 doraco



45 doraco
30 doraca
0 doraco

60 doraco

O®@O0O

339 Otiirma detalinda tosir edon 1200 kqsm burucu moment 400 mm-lik diametrds tosir edirso,onun yaratdig: gevrovi
qiivve na gadar olar?

800kq
60kq
1200kq
400kq
30kq

O00®0O

340 Disli garx 6tlirmoasinin asas kinematik xarakteristikas1 nadir?

disli ¢arxin diglorinin say1
markozlorarast masafs
Otiirmo nisbati

disli ¢arxin diametri

OO0®@O0O

disli ¢arxin bucaq siirati
341 Hondasi oxlari paralel olan vallar arasinda isladilan silindrik disli ¢carxlarin hansi névloari vardir?

oyridisli, mailidisli vo paraleldisli

diizdisli, ¢opdisli vo qosadisli

uzaldilmigdisli, nazilmisdisli vo hiindiirlosdirilmisdisli
kosilmigdisli, yoniilmisdisli vo yeyilmisdisli

0O00®0O

ciitdisli, perpendikulyardisli vo qisaldilmisdisli
342 Hondosi oxlar1 paralel olan vallar arasinda isloadilon silindrik disli carxlarin hanst névleri vardir?

kasilmisdisli, yoniilmiisdisli vo yeyilmisdisli

oyridisli, mailidisli vo paraleldisli

ciitdisli, perpendikulyardisli vo qisaldilmisdisli
uzaldilmigdisli, nazilmisdisli vo hiindiirlosdirilmisdisli
diizdisli, ¢opdisli ve qosadisli

@O000

343 Disli ¢arxin disinds 500 kq gevravi qlivva tasir edir.Digin modulu 5 mm, uzunlugu 50mm va disin forma amsali
0,4 olarsa, digsde ns qader ayilma gorginliyi yaranar?

100kq/ sm
50kq/ sm
500kq/ sm
200kq/ sm
20kq/ sm

O0®O0

344 Digsli carx dtiirmosindo markozlorarast mosafo 75 mm, disli ¢arxlardan birinin diametri SOmm-dir.ikinci disli
carxin diametrini tapin?

75mm
25mm
125mm
50mm
100mm

O00®0O

345 Digli garx 6tiirmasinds disin modulu 4 mm, diglarinin saymin comi 60-dir.Markazlorarasi masafa na qodardir?

15mm
120mm
240mm
64mm

0O00®0O

56mm



346 Disli garx 6tiirmoesinds disin modulu 4 mm, ¢arxlarin diglorinin say1 17 vo 34-diir.Markozlor arast masafo no
godordir?

SImm
102mm
34mm
68mm

O00®0O

17mm
347 Disli ¢arx 6tiirmasinds ¢arxlarin bolgii ¢evrasinin diametri 50 vo 100 mm-dir.Markazlor aras1 masafs na qodordir?

50mm
75mm
25mm
300mm
150mm

O00®0O

348 Disli ¢carx hazirlanarkon disin dibinin kosilmomasi {igiin diglorin say1 no qodor olmalidir?

7<17
Z>17
Z<13
Z>13
Z=13

O00®0O

349 Otiirmoado aparan vo aparilan disli carxlarinin dovrlor say1 150 vo 600 dév/doq olarsa, 6tiirma nisboti no qodor
olar?

0,25
450
90000
4,0
750

O®@O00

350 Otiirmads aparan vo aparilan disli ¢arxlarin dislorinin say1 17 va 51 olarsa, &tiirma nisbati no godor olar?

44
3,0
34
03
867

O00®0O

351 Silindrik ¢apdisli ¢garxin normal modulu addimindan ashi olaraq neca tayin olunur?
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353 Silindrik ¢opdisli ¢arxin standart iizra ne¢o modulu vardir?

O00®0O

354 Digli garx corgasi asason hansi asas hissalordan ibaratdir?

Govdo, li¢ vo daha ¢ox disli carx
Govda va iki disli ¢arx
Govdoa vo bir disli ¢arx

Govda

Iki disli carx

0O000@

355 Disli garx 6tlirmosinin osas kinematik xarakteristikas1 nadir?

disli ¢arxin bucaq siirati
disli ¢arxin diametri
morkoazlorarast mosafo
disli ¢arxin diglorinin say1

@O000

Otlirma nisboati

356 Disin biitiin sathinin evolivent ayrisi ilo olunmast iigiin disin say1 na godor olmalidir?

)

\./ e
Zx»38

O

Z»34
O z=17
7=13

=4

357 Otiirmo detalinda tosir edon 1200 kqsm burucu moment 400 mm-lik diametrds tosir edirsa,onun yaratdigi gevrovi
qiivva no godor olar?

30kq
60kq
1200kq
400kq
800kq

O00®0O

358 Disli ¢arxin dislorinin say1 20, modulu 5Smm olarsa, xarici ¢evrasinin diametri no qodor olar?

100mm
105mm
110mm
95mm

OO0®@O0

90mm



359 Digsli ¢arx 6tiirmasindo markozlorarast masafasi 100mm, 6tiirma nisbati 40 olarsa, aparilan disli ¢arxin bolgii
cevrasinin diametri na qadar olar?

20mm
40mm
80mm
320mm
160mm

@0O000

360 Disli ¢arx 6tiirmasinde markazlor arast masafasi 100mm, 6tiirma nisbati 4,0 olarsa, aparan disli carxin bolgii
¢evrasinin diametri na gadar olar?

10mm
80mm
40mm
70mm
20mm

OO0®O0

361 Disinin profilins gors disli ¢arxlarin asas hansi novlori vardir?

sinusoidal, kosinusoidal ve tanqensial profilli
evolvent, dairovi va tsikloida profilli
parabola, hiperbola va dérdbucaq profilli
parabola, qlobaida va yarimdairs profilli

0O00®0O

qlobaida hiperbola vo qauss profilli

362 Ug disli carxdan ibarat disli ¢arx corgasindo dislorin say1 uygun olaraq 20, 32 vo 64-diir. Umumi &tiirmoa nisboti
necaya barabardir?

2,0
44
12
1,6
32

@0O000

363 Qapali disli carx Gtiirmasi hansi gorginliya gors hesablanir?

Oyilma

Dartilma
Kontakt
Burulma

O0®@O0

9zilmoa
364 Agiq disli ¢arx otiirmasi hansi gorginliys gore hesablanir?

Dartilma
Oyilma
Ozilma
Kontakt
Burulma

O00®0O

365 Silindrik diizdisi ¢arxin diginin modulu addimdan asli olaraq neca toyin edilir?

~
efs
= Fme = F,
Ja! et
O
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a
© 2
;v=FN; md—;=FI
dt
N a
vd;W=F; ml e
dt a
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366 Dishi carxda disin addimi 15,7 mm olarsa modulu no qoadar olar?

11,0mm
5,0mm
10,7mm
12,7mm
8,0mm

O00®0O

367 Dishi garxda disin addimi 15,7 mm, diglarinin say1 ise 20 olarsa bolgii ¢evrasinin diametri na gqodar olar?

157mm
100mm
4,3mm
314mm
1,3mm

0O00®0O

368 Ilismado olan disli carxlarinin materiallarinin elastiklik modulu E1 vo E2 olarsa, ¢evrilmis elastiklik modulu neco
hesablanir?

)

\'d.':"l-' =E'.Ef
®ev=2E \E, (E, + E;)
C =5 -E,

~

oo =By + Eqy )/ 2E,E,

Q::‘v =E '.E 2
369 Disli carxlar1 kontakt gorginliyine gore hesablamaq ii¢iin Hers diisturu hansidir?
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370 Dish carxda disin addimi 15,7 mm, diglarinin say1 ise 20 olarsa bolgii ¢evrasinin diametri na qodar olar?

314mm
100mm
157mm
1,3mm
4,3mm

O00®0O

371 Dish garxda disin addimi 15,7 mm olarsa modulu na qadar olar?

O

11,0mm



5,0mm
10,7mm
12,7mm
8,0mm
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372 Silindrik diizdisi ¢arxin diginin modulu addimdan asli olaraq necs toyin edilir?

0 2
?n{v—Fx; md;=FI
dt
®.,z
;L=Fx;mﬁ=Fz
fal clt
~
?53=F,;mﬁ=ﬂ
= ct
~
L
\ﬁE=Fa;mv=ﬂ
©®) 2
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at 2

373 Disin profilinin qurulmasi {i¢iin standart {izra ne¢a ¢evradon istifads edilir?

O00®0O

374 Digsli ¢arx 6tiirmasinds diglorin sayimna gora dtiirma nisbati neco tayin olunur?

75n
15n
10m.
207
25w
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375 Agiq disli ¢arx otiirmasi hansi garginliys gors hesablanir?

Ozilmo
Qyilme
Dartilma
Burulma
Kontakt

O00®0O

376 Qapali disli ¢arx Gtiirmosi hansi gorginliyo goro hesablanir?

Oyilma
Kontakt
Burulma
Ozilmo
Dartilma

O00®0O

377 ilismado olan disli carxlariin materiallarinin elastiklik modulu E1 vo E2 olarsa, ¢evrilmis elastiklik modulu neco
hesablanir?

E..=2E,E, (E, + E,)
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Eop=(Ey+ Ex)/ 2EE,

378 Disli ¢arxin disinin ayrilik radusu neca hesablanir?
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F=(d+2)sma_
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p=(d-Ysna,

379 Disli ¢arxlar1 kontakt gorginliyine gora hesablamagq tiglin Hers diisturu hansidir?
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380 Ug disli carxdan ibarot disli carx corgasindo dislorin say1 uygun olaraq 20, 32 va 64-diir. Umumi &tiirma nisbati
necays barabardir?

1,6
32
44
12
2,0
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381 Sonsuz vintin va garxin bdlgii gevrosinin diametri uygun olaraq 50 vo 90 mm olarsa, morkazlor aras1 mosafs no
godar olar?

1,8mm
140mm
70mm

@00



40mm

OO

20mm

382 Sonsuz vintin giriglorinin say1 2, sonsuz vint ¢arxinin diglorinin say1 40 olarsa, sonsuz vintin yiv kosilon hissosinin
uzunlugu na gadoar olar? (oxboyu miistovi lizra modul 4mm-dir)

1004mm
53,6mm
34,4mm
8mm
140mm
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383 Bolgii cevralorinin diametrina gora disli carx Stiirmasinin morkozlor aras1 masafasi neco hesablanir?

C; =300kg- s,

1, =200kg sm®
@; =100kg sm”;
1, =300kg o’
Qx =55kg am"

5 =100kg- sm”,
Q =50kg s

5 =100kg- sm”,
Qx =100kg- am",

I, =100kg s’

384 Digsli carxlar osason hansi garginliklor naticasinds siradan ¢ixir?

kosilma vo azilma
kontakt vo ayilma
dartilma va sixilma
ozilmo vo burulma
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siirtiinmo vo yeyilmo

385 Disli garxlarin kontakt garginliya gora hesablanmasinda digin formasini xarakteriza edon amsal neca hesablanir?

@)

= {25 2

O =2/sn2a,

Q= 2rsmoa,

Op =2-sn2e,

Cg =2 +sin 220

386 Konus disli carx dtiirmosinds disin yan modulu 4,0 mm, disli ¢arxlarin dislorinin say1 20 va 40-dir.Otiirmodo
konusluq mosafasi na gadar olar?

89,4mm
8,94mm
15,5mm
894mm
155mm

0O000@

387 Konus disli ¢arx 6tiirmasinds disli carxlarin konusluluq bucagi 45° olarsa, 6tiirms nisbati negoye borabordir?

54
45
2,0

000



1,0
45

QIC

388 Sonsuz vint otiirmasinin 6tirma nisbati neca hesablanir?

O, = 0,5m7
®
ﬁ:imgﬂ
1
ﬁz—mﬂg
N
ﬁ:imgﬂ
4
Qq:mﬂz

389 Disli carxlar osason hansi garginliklor naticasinds siradan ¢ixir?

kontakt vo ayilmo
9zilmo vo burulma
kasilma va azilma
siirtiinmo vo yeyilmo

O000®

dartilma vo sixilma
390 Bolgii ¢evralarinin diametrina gora disli ¢arx Stiirmasinin markozlor aras1 masafasi neca hesablanir?
)
g =300k - smz;
I, =200kg-sm®;
@; =100/ Smg;

1, =300kg o,
@x = 50kg - s
& =100kg- sm*
Qx = 55kg. "
& =100kg- s’
Qx =100kg- @,

I, =100kg s

391 Copdisli silindrik ¢arxlarin yan ve normal modullari arasinda hansi slags vardir?
Q, =m, +cosf
@, =m, foosf
Q, =m, cos g
C,—cosgim,

O,=ml—msﬂ

392 Digsli ¢arxlarin dislorinin ayrilik radiusu P1 va P2 olarsa ,dislerin ¢evrilmis oayrilik radusu necs hesablanir?
Core = 20003102 + 24)
Coe =122 /23— 1)
Core =1 + 93 4P
e = 2102 /(02 £ 1)

~~



Pow = (01 —P)H P32 )
393 Aparan vo aparilan digli ¢arxlarin bolgii gevrasinin diametirine gors dislorinin ¢evrilmis ayrilik radiusu neca
hesablanir?

O —dysina (U £1)—2U

® dsna, U

Pem == Tzl
O dsne, U
Pm =5 Tom
O dsnax, U
Pem = " Tm1

O =dysma_ iU £1

394 Disli carxlarin kontakt gorginliyo gora hesablanmasinda garxlarin materiallarinin mexaniki xiisusiyyotlorini
nnazara alan amsal neco hesablanir?

il’ e \J/Eur 'Km 'fﬂ—ﬂz]

O E

Nl Y

®

~ K

z = [
- )

-

¥"= \'Eur_ﬂ-u_.luz)

~

N~ K

Sl P

395 Digsli carxlarin kontakt gorginliyine gors hesablanmasinda kontakt xattinin uzunlugunu nozors alan amsal neco
hesablanir?

Oz =K'£‘
O
o/
£ = }
Kzsl

A
yx = KIEE
Q- K12
Q1

i KIEE

396 Evolvent profilli disli carxlarda ilisma bucagi no qador olur?

Q —a°

I
=

Il

o

-]
=

DOOO,
3% £

397 Disli ¢arxlarin materiallar1 polad olarsa, materiallarin-mexaniki xiisusiyyastlorini nozere alan amsal negaya
borabardir?

~
N7



m (F) = 40Nm
Sz (F)=700m
Sz (F)=50%m
Cz(F)=802m
Cz(F)=30Mm

398 Copdisli silindrik ¢arx otiirmosindo morkozlorarast moasafo neco hesablanir?

m,z, + bsmoy

O C
—/
_Mh -5
e 2cos B
Ob
o - Malz—2)
loos g
O e
a2, =m,7 -z, —cos
® a
g <tz
2cos B
O d
—/
_ M55
B = cos S
399 Konus disli ¢arxlarin orta vo yan modulu arasinda hansi alags vardir?
~
S
® b= oy
m=m,—
-4
@) ban oy
m=m,
Zl
~
/
~
N/

m, 2z, —bsm oy

400 Konus disli ¢arxlarda konar yan konus iizra bolgii ¢evrasinin diametri neco hesablanir?

Q=m_+z
—~

g =W, — 2
®

~d, =m,z
Oe=m£fz
Oe=zfm£

401 Konus digli ¢arxlarda konar konusluluq mosafasi neca hesablanir?

—05m,z2-2]

R —vsm, [+ 23
w—v5m, 72
w—Vsm, 72

Q-=I],5m,(zf+z§}

O



402 Eyni 6tiirmo parametrlorine malik diiz vo ¢op disli silindirin ¢arx 6tiirmalarini bir-biri ilo miiqayiss etdikds birinci
otlirmonin morkozlor aras1 mosafasi ne¢o dofs ¢ox olur?

2,5
1,15
2,0
1,75
1,5

O00®0O

403 Disinin maillik bucagi 30° olan silindirik qosadisli ¢arx 6tiirmasinds aparan va aparilan disli ¢arxlarimnin diglorinin
say1 20 va 60,disinin normal modulu iso 2,5 mm-dir.Otiirmanin markazlararasi na qadordir? (cos 30°=0,866)

23,094mm
115,47mm
200mm
100mm
230,94mm

O00®0O

404 Eyni 6tiirme parametrlorine malik diiz va ¢ap disli silindirin ¢arx 6tiirmalarini bir-biri ilo miiqayiss etdikds birinci
otlirmonin morkozlor aras1 masafasi ne¢o dofo cox olur?

1,5
1,15
2,0
1,75
2,5

O00®0O

405 Konus digli ¢arxlarda kenar konusluluq mosafasi neca hesablanir?

Q =I],5m,zlz-z§
R =05m, 7722
%, =05m, (7 2
%

X, =05m, .z — 2

Qo =t5m {72+ 22)

406 Konus digli ¢arxlarda konar yan konus iizra bolgii ¢evrasinin diametri neca hesablanir?

Q=m_+z
©de=mez
Oe=m£fz
Oe=zfme
Qe=m£—z

407 Konus disli ¢arxlarin orta vo yan modulu arasinda hansi alaga vardir?

bsinay
-4

_bam gy
-4

ilf()
A

+

m, 2z, —bsm oy

O 00 1@

m,z, +ism oy

408 Disli ¢arxlarin materiallar1 polad olarsa, materiallarin-mexaniki xiisusiyyatlorini nazors alan amsal negoys
borabardir?

~



m(F)=30Nm
Sz (F)=70Mm
Cz(F)=80m
(e (F) = 202m
Sz (F)=50m

409 Evolvent profilli disli ¢arxlarda ilismo bucagi no qodor olur?

O —a°
Q-2
OfS U
Q. =30°
Ot

410 Disli ¢arxlarin kontakt gorginliyine géra hesablanmasinda kontakt xattinin uzunlugunu nazars alan amsal neca
hesablanir?

Qz = K:EE
®
o/
Z = !
KZEE

Oz =Kz£l
Q1

i K:EE
Q =Kz 12

411 Disli carxlarin kontakt gorginliys gore hesablanmasinda ¢arxlarin materiallarinin mexaniki xiisusiyyatlorini
nnozaoro alan omsal neco hesablanir?

O

o E

Z s o

¥ all— n?)

A

¥H= #Em'ﬂﬂ_;luz}
-

< E

Zop = LY
ag-g)
@) E

el T
~

¥H=JE Ky - -x(l— p?)

412 Aparan vo aparilan disli ¢arxlarin bolgii ¢evrasinin diametirino gors dislorinin ¢evrilmis ayrilik radiusu neco
hesablanir?

O, =dysma_ (U +1)-2U

f‘\

dysmex, U

:"" 7 U+l
SH X [#)

A, -30% 2 Uxl
® dysmx, U
Pom = 2 U+l

!



Pow —th s U £1

413 Disli ¢arxlarim dislerinin oyrilik radiusu P1 va P2 olarsa ,dislorin ¢evrilmis ayrilik radusu necs hesablanir?
Core =1 +92) P19
Oy NN TN
Qm =2p05 1Py + 1)
Core = 122 /93— 1)
Com =21 =PI £ 1)

414 Sonsuz vintin girislerinin say1 2, sonsuz vint ¢arxmnin dislarinin say1 60 olarsa, 6tiirma nisbati ne¢a olar?

1/30
30
6,2
58
62

O00®0O

415 Silindirik ¢opdisli ¢arxlarda radial qiivve neca hesablanir?

O, = 35N
®, =185
Q. = 40N
O, =70N
Q, =60

416 Silindirik diiz disli ¢arxlarda ¢evravi qiivvae neca hesablanir?

C=210°M, +d,
®_z2.103M,/4d,
q =AMyd,

O 21034,/ M,
O=210%M,—d,

417 Silindirik diizdisli ¢arx 6tlirmasini ayilma garginliyina gora hesabladiqda diss tasir edon sixici qiivva neca
hesablanir?

O =Feos_fsna

® - Fsna fwsa,
G = Fesa, —cosa)
Q=F,Igu'

G =Fama

418 Silindirik diizdisli ¢arx 6tlirmasini ayilms gorginliyine gore hesabladiqda diss tosir edon sixic1 qlivve neca
hesablanir?

Q = F,tgu'



I
]
:
5
"}
2

sn & {cose,_

TORFONNCINe
LR
B.
R

= Ffcosa,_ —cosa’)

419 Silindirik diiz digli ¢arx 6tiirmesinds aparilan disli ¢arxin bolgii ¢evrasinin diametri markozlorarast masafo vo
Otlirma nisbatine gora necs hesablanir?

420 Silindirik diiz disli carxlarda ¢evravi qiivve necs hesablanir?

O =210%M, +d,

9

= =2-10%M, /d,

O, =3N
®, = 18N
O, =40N
O, =T0N
Q. =60N

422 Sonsuz vintin girislorinin say1 2, sonsuz vint ¢arxinin diglorinin say1 60 olarsa, 6tiirma nisbati neg¢o olar?

62
30
58
6,2
1/30

O00®0O

423 Cop vo qosadisli carx Gtiirmasini kontakt gorginliyine gére yoxlama hesabati apardiqda yaranan gorginlik neco
hesablanir?

Cx =vlg
C E uvn
a—.[: e L L i
bd, U
~
@, F 1o+
Oy =LpZouZ Lo M K. =<l
r T M EE Il U ¥V He [ ]E
®



VO Ph |
Oy =ZEZHZ'\/ﬁ-?KmeKE ﬂ[ﬂ']n
~
ot F Uil

424 Cop va qosadisli carx otlirmasi ayilma garginliyine gérs hansi diisturla hesablanir?

~

o F,

gy =F.F ¥, — <[o]lg

® F,

gy =YY T, nKernKm =[o]e
O =L LY, FbmK, KK, <[c],
~

% b m,
gy =I,F¥, ?K,,K,,K,_ <[c]y
I

O F

agp=—"-K KX, <[a],
m,

425 Kontakt gorginliyine gors silindirik diizdisli ¢arx 6tiirmasinds aparan disli carxin bolgii ¢evrasinin diagmetri neco
hesablanir?

Qi = FHIF[UE

(Q =103 K K g M (U £1)

®
- i{lﬂ’ﬂ,K?{Uil}
¥ial/ [ﬂ'lll'r

~
~ 10°M,K
dl:Kd'\j Iy 12

¥ U [olg (U 11)
? 0P MK, (U 1)
T o

426 Silindirik diiz disli carxlar1 kontakt gorginliyino gore hesabladiqda digsds yaranan xiisusi hesabi tozyiq neco
hesablanir?

C wirkyg,

! ok e,

§= F K g X gy
oK = cosox

O MK Ky

s oK = cosox

O MK Ky

s oKz, cosix

O F

q= M:El

427 Silindirik diizdisli ¢arxlar1 kontakt garginliyine gors hesabladiqda merkazlorarasi masafs necs toyin olunur?

~
>~ WML U)K,
""“"i! Vol

C



[10°M,X
K Ui —— 2%

/\
~ 10°AML,K,
a =K (U+ 1} 2
a

~
=K, m+1p$n3uzyhvzxm Il
~
~ MPM DK K H
a, =3

L

428 Silindirik diiz disli ¢arxlar ii¢lin kontakt gorginliyinoe gors yoxlama hesabat1 hansi diistura asason aparilir?
O [F oxn
O = =lo
=g = lols
®
~ F,oU+1
a —Z x K K <la
x= T, [0 ol
C 10° M
u+l

EH=ZH~J & dlz TKB;UKM {[ﬂ'ln

o 10° M
ag=Z, . 2 KpnK gy <|o]g

® F A7
a’H—Z Zy
bdy U

—— KKy <lels

429 Cop vo qosadisli carxlar kontakt gorginliyine hesabladiqda komok¢i amsal neca hesablanir?

O, = 40kN
®, =25k
O, = 30kN
Oy =22k
O, =19k

430 Silindirik ¢op va qosadisli carxlari1 kontakt gorginliyine goroa hesabladiqda disds yaranan xiisusi hesabi tozyiq neco
hesablanir?

O=(Feos f45.K £, cosa YKy Ky Ky,

Fb K £,cosfcosa, K yKuy Ky

b K £, cosa,

®
q:
~
g =
—/
qg= K KK,
Feos i

N
C=(Fcos B8 K £, c0sa )K p Ky K,

431 Silindirik diizdisli ¢arx 6tiirmesinds disli ¢arxin modulu ayilmo gorginliyine gore hesablamaya osason neca toyin
olunur?

- K UZy ol

S [Ty
UL wloly

C

O



m—K_ ;ﬁn’u,x,, ¥g
3 2
=K-\/i“ M,y IUZ wilo 1e

10° MK gy .
UZlwidole

a0 1)

=K

432 Silindirik diizdisli ¢arx 6tlirmasini ayilma gorginliyine gors hesabladiqda disds yaranan gorginlik neco hesablanir?

O __F
Oy =J’r£
®

) F,
Op =¥y ﬁxrpxn 9 [

Or = ¥p(F,~ b m)K g, Ky <[0],
O = ypbmK g Ko <[]y,

~
—y=VpF KK gy <[a]y

433 Cop vo qosadisli carxin daxili ¢evrasinin diametri neco hesablanir?
~
v .
dy=d+210m,

® .
dy=d—25m,
O /.
SN/

O .

434 Cop va qosadisli carxlarda disin kokiiniin hiindiirliiyii necs hesablanir?

~
U ..

hf = ul

® .
h,=125m,
~

v ee

hf =l-.5ln

O
\./ ...

;I! = Lﬁﬂl

O .

;I! = Lﬁﬂl

435 Cop vo qosadisli carxin xarici ¢evrasinin diametri necoa hesablanir?

Qﬂ =d -2m_
Q=d+25m,

@ -d+2m,
Q-d-2m,

~

—/



d, — 2w _m,

436 Konus digli ¢arxlarda slava konar yan konus iizra disin basliq hissasinin hiindiirlityii neca toyin olunut?

Q = ];jml
@ﬁ =m,
G =125m,
(% =20m,
Q = “:jni
437 Konusluq bucaqlarinin comi nega daraca oldugda konus disli ¢arx 6tlirmasi daha ¢ox isladilir?
R+ 8,=0°
Sra-m'
G+ 8, =45°
Q+ 5, =135"
Q+8=30"
438 Konusluq bucaqglarina gérs konus disli ¢arx 6tlirmasinin 6tiirma nisbati neco hesablanir?
O=sin g /sn 3, -85, =cigd
O=sin 5, /sin &, = 188, =cigdy
O=sm 5, -sn & ~igs, =clgd,
O-sn 5, +sm 5 ~1g5, -cigy
OC=sin g sn 5, —1g5, —cigd,

439 Konus disli ¢arx otlirmasinds ilismads yaranan ¢evravi qiivve neco hesablanir?

Oy =1038, / d,

9

p=2-10%0, / d

O

a=2-10%4d, A,

O

n=2-10° M4,
q'l =AM, fd,

440 Konus digli ¢arx otlirmasinda ilismada yaranan radial qiivve neca hesablanir?

@ =Fylgazcoss,

Gy =Fyigaicoss,
G =Fyo0s3, figa
G =cosd I Fylge

Ca —iga/ Fy cosdy

441 Konus digli ¢arx otlirmasinds ilismada yaranan oxboy qiivva neca hesablanir?

Qu = Fp(sin 5, -igz)

~
—



Fy = Fy flgasin 5,
Ca=Faligz + s 5)
Ca=Faligz-sn &)

442 Konus disli ¢carx tlirmasini kontakt gorginliyins hesabladiqda yaranan gorginlik neco hesablanir?

~

o K
C F 7241
Op= A ot <[o]lg

085dp. U
®
o/

F MG 7 S |

Og ZZHZ'JU,S‘E;.B 7 K Ko <[o]g
~
~ F, U+l
Op=ZgZ, ﬂ,ﬁi:’lb T Ko Ko <[]y
r\ [ -]

—/ 2
F 72 11
\/ L Ky, <[0lg

Ow =t omsdy U
443 Normal modula gora ¢oap va qosa disli carxin bolgii gevpasinin diametri neca hesablanir?

O= m zcos

®- m,z{cos B

O=u m,zoos

O=zt m, cos 3

O= m,{zcos

444 Konus digli ¢arxlarda konar xarici konus iizra xarici ¢gevranin diametri neco hesablanir?
Q_ =2d m, cosd
@‘, =d, +2m, cosd
Q, =4,
o =, +2m, cos5
C, =d, - 2m, coss

Q. =d,25m, cosS

445 Konus disli ¢carx dtlirmasini ayilme gorginliyine gors hesabladigda yaranan garginlik neco hesablanir?

~
@) F,
Opn=¥n %Km <[oly
[
®
) K,
In=¥nges - 5:“ KpKey <lo],
On =FiFyb m Ky Ky <[0],
@) F,
Tn=¥n 0 85w q [y 1
~ [

@, K
Op=¥n A% <[oly

0855




446 Konus disli carx otlirmoasini kontakt gorginliyine hesabladiqda yaranan gorginlik neco hesablanir?

~
bt F, (e |
=Zp A Ko Ko <o
g ﬂ,ﬁﬁdlb 73 -Hp™ OF [].lr
@
F, U’ +1
LT 2 Ko Ko <[o
\[ﬂ,ﬁidlb T i G
~
O =Zn Tt <[oly
" 08545
@)
| A ﬁU’+1{[U]H
T \ogsdp, U
O 3
F, SO 1
Op=2Z a K, <[o
ol ‘\/ﬂ,ﬂﬁdlb_ g Kmw =l

447 Konus disli ¢arx otlirmasinds ilismads yaranan oxboy qiivvs neca hesablanir?
Ca = ligasn gy
@), = Fptgasm 5,
Ca = Falsin &, —iga)
Qu=Faligz-sn &)
~ Fy(fga +sn 3)

448 Konus digli ¢arx otlirmasinda ilismada yaranan radial qiivve neca hesablanir?
Oy =Fyc0sd, Hga
= lpafonsdy
=lgai Fy cosdy
@, =Falgacesd,

G —cosd, I Fplg

449 Konus digli ¢arx otlirmasinds ilismada yaranan ¢evravi qiivva neca hesablanir?

O\ =2-10%4, / M,
21030,/ d,
Oy =1038, / d,
Ca=M,/d,

450 Konusluq bucaqlarina gora konus disli ¢arx 6tiirmasinin tiirmo nisbati neco hesablanir?
O=sn 3, -sm 5 =1g5, =cigy
O-sns, +sn & —1g5, ~cigdy

—sin 5, /sin &y ~1g5, — clgy

—sin 5, /sin 5, =155, = cig

—sin 5, sin 5, = 1g3, = clg

C

O O



451 Konus disli ¢arxlarda konar xarici konus iizra xarici ¢gevranin diametri neco hesablanir?
G, =2d,m, coss
@_ =d, +2m, cos5
Q =d, +25m, coss
G, =d, - 2m, cos5

G, =d,25m, cosé

452 Normal modula goérs ¢ap va qosa disli carxin bolgii cevpasinin diametri neco hesablanir?
O=u m,zoos
®-= m, z{cos B

)

=m,zoos fF

i()

=m,{zcos

sz;'mlﬂ

453 Torponmaz ox atrafinda firlanan cismin nego sorbastlik doracasi vardir?

bir
iki
g
sifir

0O000@

ixtiyari sayda
454 Giris bandi irsliloms harokati etdikde mexanizmin harakat tonliyi necs yazilir?

Qs; =J. e+mu
Qk = Ja+my

(4 @ dv
E=mes+— —
TR o
~
N dv
E=Jdm +m —
3 #y LR
® dv  v: dmy
Fo=m —+——
di 2 dv
455 ay

Mexemizrain hereketinin M =7 E‘+T-% cdiferensial tenlivivde £ kewiyyeti veypi gisterir?
w

Bucagq tacili
Xotti siirati
Otalt momenti
Bucagq siiratini
Xotti tacili

0O000@

456 Giris bandi firlanma harokati etdikde mexanizmin horakst tonliyi neca yazilir?

Qt, =7V +me

0 2

—/

M, =ka+v—-d;m
2 dg

Ol 2

—/

M, =7, e+ Ha
2 dg

~

—/



2
&
Mk=mka+—-£

dgp
Cr. =mV+J.@

4577 Bendin Bndigosinin A-pa nezeven toaman tecili @b = 8dm/i s’ Bondinwguniugu lag=04m
Dendin buccey teciling tapyacli
QEI g

I PR
P

,.\ 4
N

458 Mexaniki f.i.a. hansi diisturla tapilir?

O 4-4,
n= Z
C 4
S
Q=A.ﬁ'ﬂm
QR -
n= i
® 4.
"4

459 frelilerme ciittinde strtvimeni nezere almagia tam realziva quhvesi R neye beraberdir (¢ -
sivtivrne bucagidr)?

Cos g

Ocosp

460 EBendin etalet mowenti Jo=0 ] Q'kzgmz, bucag tecili £= 2057 . Bendin etalet qivves| momenti ne
gpedar div ?

2,4Nm
24 Nm
0,024Nm
240Nm
0,24Nm

O000®

461 Bando tasir edan atalat qlivvalarinin bas vektoru nayas barabardir?

D)

R

9

& i
~Nr =
L E
A
Ntk
~



@

462 ciitiin ne¢a sarbastlik daracasi var?

7
3
5
10
12

O0®O0

463 Ali kinematik ciit noys deyilir?

Bes bondin birlogmasino

Ug bondin birlogmasina

Elementi ndqte vo ya xatt olan kinematik ciito
Birhorokatli kinematik ciito

OO0®@O0O

Iki bondin birlogmasina
464 Siiriisma siirtiinma qiivvasi bunlarin hansindan aslidir?

Otaloat qlivvesindon

Normal reaksiya qiivvesindon
Elastik qiivvedon

Sathlarin toxunma sahasindan

0O00®0O

Horokotverici qiivvodon
465 Planetar mexanizmlords xarici disli merkezi ¢carxa na ¢arxi deyilir?

Diferensial
Dayaq
Satelit
Gozdiric
Giinog

@O000

466 Planetar mexanizmlords qonsu satelitlorin miintozom qurasdirilmasi sorti neco adlanir?

Araliq
Otiirmo
Qonsuluq
Y1gim

OO0®@O0O

Eyni oxluluq
467 Mexanizmlorda 6tiiriilon qiivva ilo onun totbiq ndqtasinin siirat vektoru arasindaki bucaga ns bucagi deyilir?

Ilismo
Ortmo
Toazyiq
Siiriisma

O0®@O0

Otiirma
468 Mexanizmlarin sintezinde Maqsad funksiyasi nadir?

Sintezin komakgi sortinin riyazi ifadesi
Sintezin asas sortinin riyazi ifadasi

Araliq bandin tacil funksiyasi

Giris bondinin siirat funksiyast

Sintezin mahdudlasmalarinin riyazi ifadosi

O00®0O

469 Mexanizmlorin sintezinds orta siiratin doyisme omsali K nayi gostorir?

Biitiin bandlorin orta siiratlorinin giris bondinin siirating nisbatini
Giris bondinin is¢i vo bos gesidaki siiratlori nisbatini
Cixis bondinin is¢i vo bos gedisdoki siiratlorinin nisbatini

O®@O0O

Giris bondinin siiratinin ¢i1x1s bondinin siiratino nisbatini



O Girig bandinin bos va is¢i gedislordoki siiratlorinin nisbatini
470 Isosalma rejiminds siirat neco doyisir?

Siirat artib-azalir
Sabitlosir

Siirat azalir
Siirat artir

O®@O00

Siirat rogsi dayisir
471 Tormoz rejiminds siirat neco dayisir?

Siirat artib-azalir
Siirat roqsi doyisir
Siirat artir

Siirat azalir

O®@OO00O

Siipat sabitlogir
472 Giris bandins tarazlayici qiivva na iigiin totbiq olunur?

Miiqavimat qiivvasini tapmaq ii¢iin
Tasir edon qiivvalori tarazlagdirmaq ti¢lin
Reaksiya qilivvesini tapmaq moagsadilo
Siirtiinma qiivvasini tapmaq magsadila

O00®0O

Otalot qlivvasini tapmagq iiglin
473 Disin evolvent profilinin istonilon ndqtesinin ayrilik markozi ¢arxin hansi ¢evrasinin {izorinds olacaq?

Baslangic
Bolgii
Topo
Osas

Dib

O®@O00

474 Bir ciit xarici normal disli ¢arx ilsmosinin markazlorarast masafasi noya barabardir?
~
Uomizy — ;!
OJ,szlzz
r\l —_ 1
ez — 2y
~
\./.’1"22 +Zl |

@,5% 2342 )

475 Siikunat siirtiinms omsal1 nays barabordir?
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476 Mexanizmin harokatinin diferensial tonliyi hansidir?

fokzjjaj+v

® e i

D G
TR

~

—/



M, =mk€+£

Q=77 +¢
Q’k:akW

477 Masmin iso diisma rejiminda harakat verici vo miiqavimat qilivvalarinin islari arasinda na ciir asililiq olmalidir?

O

Ci=4,

~
(7

Eﬂ}'z < AM

~
A =34,
A

A <A

478 Firlanma harokati edon bands tasir edon qiivvalarin giicii noys barabardir?

Os
Groats2
O
O

oW
(oL
479 Ardicil sxem tizrs isloyan mexanizmlorin {imumi f.i.a. neco hesablanir?

A

Sy =T T 0 T,
~

Sty = W AWM

~

N :?.‘-'11+?.‘-'12 +"'+?-"'1:v¢—1 +?-"'1:'¢
©um z??l'??ﬂ"'??x—l'??x

~

Srim = Wl T

480 Firlanma horoksti edon bandin kinetik enerjisi noya barabardir?

2
On?

@
e

481 grapent grosulen ik mexemErein Fie tapim g =08, 1, = 0,757

Q=08
Q=098
Q=12
Q=19

®=05



482 Normal silindirik disli ¢arxlarda tops ¢evrasinin radiusu noys barabardir?

O

0,5mz
=
oz oosay

0,5m(z-1,5)
0,5m (z+2)
0,5m (z-2,5)
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483 Mexanizmin horokatinin geyri miintozomliyi hansi diisturla hesablanir?

~
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484 Ibtidai kinematik ciit noys deyilir?

Uc bondin birlosmesina

Elementi soth olan kinematik ciito
Noqtods toxunan ciito

Iki bondin xatti birlogmasina
Kiira-miistovi kinematik ciitiina

O00®0O

485 Mexanizmin harakat tonliyini inteqrallamaqda maqgsad nodir?

Reaksiya qilivvesinin toyini

Girig bandinin harokat qanununun tapilmasi
Cixis bondinin siiratinin tapilmasi
Mexanizmo tosir edon qiivvalor tapilir
Siirtiinmo mosalosi hall olunur

O00®0O

486 Yumruqglu mexanizmlards italayiciys otiiriilon qlivve ils onun tatbiq ndqtasinin siirat vektoru arasindaki bucaga na
bucag deyilir?

Profil
Otiirmo
Tazyiq
Ilismo

OO0®@O0O

Faza

487 Iraliloma ciitlarinds cisma tasir edan avazlayici Q qiivvasi siirtiinms konusunun dograni boyunca yonalarsa cisim
neca horakot edor?

Yeyinloson siiratlo
Siikunotds olar
Tacilla

Miintozom

O®@OO00O

Yavastyan ¢iirotlo
488 Siiriigmo siirtlinmo qiivvesi bunlarin hansindan aslidir?

® Normal reaksiyadan
O Otalot qlivvesindon



Elastiki qlivveden
Sothlorin toxunma sahasindon

000

Harokotverici qiivvadon

489 Digsli ¢arxlarda standart modula uygun galon ¢evra hansidir?
Baslangic

Dib

Osas

Bolgi
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Topo
490 Disin evolivent profiline ¢okilon normal ¢arxin hansi ¢evrasina toxunan olacaq?

Baslangic
Dib
Bolgii
Topo
Osas

@O000

491 Qiivvaler analizinds ns ligiin mexanizmlori Assur qruplarma ayirirlar?

Miiqavimat qiivvasini tapmagq ligiin
Assur qruplarn statik holl olan sistemdir
Otalat qlivvaesini tapmagq li¢ilin

Agirliq qlivvasini tapmagq li¢lin

O00®0O

Siirtiinms qlivvesini tapmagq ti¢lin
492 Harokati verilon bands na deyilir?

baslangic band
¢ix1s bandi
aparan band
giris bandi

0O®@O00O

aparilan band

493 Bir ne¢a bark cismin verilmis harakatini diger cismlorin tolob edilon haroksatine ¢eviran cisimlor sistemino no
deyilir?

kinematik birlagsmo
mexanizm

masin

kinematik ciit
kinematik silsila
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494 Materialin formasini, 6l¢iilorini vo halini doyisen masina no deyilir?

informasiya masin1
naqliyyat masini
texnoloji masin
miiharrik masini
generator masini

O0®O0

495 Mexaniki enerjini digar istonilon enerjiys ¢eviron masina no deyilir?

texnoloji masin
naqliyyat masini
informasiya masini
generator magini
miiharrik masini

O®@O00O

496 Verilmis sxeming 9sason mexanizmin xassolorinin tadqiqine no deyilir?

)

(U mexanizmin strukturu
@ mexanizmin analizi



mexanizmin sintezi
mexanizmin kinematikasi

OO0

mexanizmin dinamikasi
497 Materiallarin vaziyyatini doyison masina na deyilir?

texnoloji masin
naqliyyat masini
informasiya masini
generator magini

0O00®0O

miiharrik masini
498 Istonilon basqa ndv enerjini mexaniki enerjiys ¢eviron masina na deyilir?

informasiya masini
noqliyyat masini
texnoloji masin
miiharrik magini
generator magini

O®@O00

499 Istehsalat isi gdrmok mogsadi ilo mexaniki horokot edon qurgulara no deyilir?

kinematik birlogmo
mexanizm

masin

kinematik ciit

OO0®@O0O

kinematik silsilo

500 Verilmis xassalora gérs mexanizmin sxeminin layihslondirilmasine na deyilir?

O mexanizmin analizi
@ mexanizmin sintezi
O mexanizmin strukturu
C mexanizmin dinamikas
O mexanizmin kinematikasi
501 [,
O y otrafinda firlanma
O z boyunca irelileloms, z otrafinda firlanma
@ x boyunca irslilomo, x strafinda firlamna
O zotrafinda firlanma
O x otrafinda firlanma
502
O z boyunca irelilolomo, z otrafinda firlanma
O x boyunca ireliloms, x otrafinda firlamna
O x otrafinda firlanma
® y otrafinda firlanma
O zotrafinda firlanma
503 [
® zboyunca irelileleme, z etrafinda firlanma
O x etrafinda firlanma
O y etrafinda firlanma
O z etrafinda firlanma
O xboyunca irelileme, x etrafinda firlamna
504 |,
~
e
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505

506

507 Noqtonin harakatinin tabii iisulla verilisinds nalor malum olmalidir.

Trayexktoriyasi

Trayektoriyasi vo trayektoriya lizro horokot qanunu
Siirat va tacili

Siirati

Tacili

O00®0O

508 Terpenmez z oxu etrafinda firlanan csmin kinetik enerjisinin (T,) ifadesini goster.

e P
}?=MS'V¢
® 2
= &
R R e
F z o
0 e =
Ty =Mo-R
O =1, M,
Qf=fx-£'

509 Bunlardan hans: sistemin kinetik enerjisi hagqinda teoremin sonlu sokildoki ifadasidir?

510 Mexaniki sistemin kiitlolor markazinin harakatinin differensial tanliyini gdstorin (vektor soklindo).
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512 Bu gostorilon ifadoloraden hansi maddi ndqtonin kinetik enerjisi haqqinda teoremin sonlu sokildoki ifadesidir?

%_mﬁ?’z_ﬂ
2 2
St _mf _
z - TE
QWDE vy 4
ke
QW _
2 2
C«?v3_mv§_ﬂ
R B

513 Tarpanmoz oxu otrafinda firlanan cismin horokot miqdar1 momenti noya barabar olur?

%x _ fxaz
2
@xzfxm
Qx=fucar

i - Ix.:‘rr2
2

@, i@
N

514 Yerin serhest diigme tecili g = 10mfsan® olan nagtesinde uzunlugu £ = 90m olan
riyarl reqgas ipin reqs periodu neye beraber olar?

O = dssan
® = 6rsan
O=8mrsan
~
o



T =5 zan

O=10ssan

515 Gostarilon tonliklordon hansi maddi ndqtonin nisbi harkatinds kinetik enerjisinin doyigsmosi haqqinda teoremin
ifadosidir.

0, .2 2
Nl i muu : A[:‘._E)
2 2
®, 2 2 . _
LSS el N - S -
2 2
G _muyy "
2 2
0, .2 2
LTy A+ N
2 2
0, .z 2
2 2

516 Gostorilon tonliklorden hansi sarbast maddi ndqtonin nisbi miivazinat tonliyidir?

~
Y+ Fp =10
@+Ff—0

0y =2 —2
?+F9+Fﬁ;:o
~ 2 ==
YHF+N=0
O+ T+ =0

517 Bu diisturlardan hans1 Qalileyin nisbilik prinsipinin ifadesidir?

o=
Wm¥F.=F+F
QW?ZJ‘&
D= ==
MW:V :F.l:.
7, =F
7. =F

518 z oxuna nezeren terpenmez ox etrafinda firlanan cisme tesir eden zarn o gitweelenn
bag momentt Af] = 10sin gl - cismin hemin oxanezeren etalet moments ise

I, =0k m* oldugda onun hereketinin di fferensial tenlivi nece olar?

O+35¢* =0
©+ S0cos? g=10
Q— 2lcosge=10
®-100sin =0
O+500=10

519 Sisteminin kitleler merkezi x, = 4sind, ¥, = 4cost ganunu Gzre hereket ederse,

zaridl givvelenn bag vekton neye beraber ola? Sistemin kitlest A = 10ky (x, ve y,
- metrle dlgilir).

Qr=a4n

Qe=3w

~



ry

\l{é

=43

® _q0n

Qe =5y

520

Dairenin metkerine nezeren etalet momentt fy =

oldugn halda daite izerinde

: : 1
gitiinilmig A nigtesine nezeren etalet momenti neye bheraber olar? AQ = ER

"
A |O
~
ﬁ:imgﬂ
4
O, = 0,5m&
Q.l=m32
®
:ﬁl:img?
4
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521 Hansi harokotds otalot momenti cismin otalat 6l¢iistidiir?

O®@O00

Miirokkab horakat

Bir torponmoz ndqtaesi olduqda
Iroliloma haroketi

Firlanma harakati

Yast1 paralel

522 Hansi harakatdos kiitla cismin atalat 6lgiisii sayilir?

O®@O00O

Bir torponmaz ndqtasi olduqda
Yast1 paralel

Firlanma horokoti

[rolilomo harokoti

Miirokkab horakat

523 Wliirekkeb hereket eden maddi ngtenin meh I:LI_?,:I ve kiclirme stretlen E giyimetcs

bersherditler. Bunlann istigametlen arasindals bucag o = 60" oldugum bilerek, tam
kinetik enerjini hesahlayin Maddi négtemn kittlest m = dkg ve w =u, = 5m f san

verilih,

O®@O0O0O

T=250 Nm
T =60 Nm

T=200 Nm
T=150 Nm
T=100 Nm



524 Kitlesi m = 4kg olan silindrin merkezi z ve dofuram tere yinelen z; oxlanna
nezeren etalet momentlerinin giymeti ne geder olar? Silindrin radivan &= Ssm

) 7\"Z|
R
/“5:':"“‘“\
C; =55kg om’;
1, =100kg- s,
C; =100kg sm”;
1, =100kg- s,
C; =300kg - o,
1, =200kq-sm®,
@; =100kg am”;
I =300kyg sm®,

Q =50kg s
I, =100kg s’

525 Kitlest m = 10kg olan maddi nogte matl mistew Gzre agad digir. Bagandic ve son
veziyyetl enne uydun nogtelerin arasindaki mesafe | wvertikal dzre k= 52 oldugda,
agirlig gitvvesimin girdiyi 151 hesabla

A=500 Nm
A=981 Nm
A=200 Nm
A=50 Nm

A=100 Nm
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526 Maddi négte (mermi) horizontal ile o = 45 meyl bucad altinda baglangic
Ly = 98, lmfrarn sirefl ile ahlib. En uzag ugus mesafest ne qeder olar?
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528 Maddi ndqtenin nisbi horkatinin tonliyinin (qanunun) vektor soklinds ifadssini gostar.
o 2= iy
W, =Mo+mR
Cv, = F+ N+,
D—e = — —i
WMV, =F+N+F
B o G wmmy
MW, = F+ N+ Fe +Fh

. =F+Fy+mv

529 Asagidakilardan hansi sarbast maddi ndqtenin (tobii formada) horaketinin differensial tonliyidir.

0 2
\P;‘P=Fx', md—;=Fz
it
f\
) v
VE=F'3; mv=F,
~
cls
Be=Fom= aF,
J=! et
®.,z
??;v—=Fx; m—v=Fr
fal ol
0 2
\r;d;W=F; mY_ e
dt a

531 Uzunlugu 2m olanipden aslmiz M kirecivine & = 60° veziyyetde v, = 2mfsan
gitreti verilir. Ipin sagda kenar wvezivyetde sagulla yaratdigs & - bucagim hesablamals.
(v,=0,TLv, 4, =0)

Oreos 0355

Oreos 0,2
Oreos 0.5
®rcos 0.4

A



arccos 0,75

532 Cekisi P= 20k olan 1m radivsly carz n=150ddvr/dey ile sirigmeden divirlenir,

Carzin hereket migdarini tapmali. { @ = % b

OF
OF
OF
OF;
OFy

533 Kiitlesi m = Sky olan M maddi nigtesinin hereket tenlikler x = 2cos 2t we
¥ =2zin 2t -dir. Magteye tedbig olunmug givvenin givmetind teyin etmeli,

90N
45N
40N
100N
20N

O0®@O0

534 Kitlesi m = 3ky olan maddi néigte x= 3t% + 2t + 1 hereket tenliyi ile hereket edir. Bu

nigteye tesir eden gqivvend tapmalt, V
—_—

) X

T

— p

14N
18 N
6N
9N
11N

0O00®0O

535 Cekisi P= 50N olan yik a=2,5mfsan’ tecille yuxan qaldinlr. Yiki galdiran
trosun gerilmesin teyin etmeli.

a

—
=

il

525N
575N
20N
50N
40N
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536 Eger y oxubag etalet oxu ol arsa, onda metkezdengarma etalet momentlen dpin
asafidaly sertlerden hanst dofrudur?

~

e = L =0
® _g 7 -
® . =01,=0
Q=i 75=10
r\_

%

Q =0, 1, =1

537 Eger z oz bag etalet oxu olarsa, onda merkezdengacma etalet momentlert digin
agafddaky gertlerden hanst ddenilmelidie?

538 Markozdongagma atalot momentlori sifra barabar olan oxlara na deyilir?

Normal oxlar
Binormal oxlar

Bas otalot oxlari

Tabii koordinat oxlari
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Polyar oxlar
539 Kariolis otalat qiivvosi nisbi siirotlo hansi voziyyotdodir.

Bir diizxatt iizrs oks istiqamatdadir
Eyni istiqamotds oyrixatli horokotdodir
Paraleldir

Eyni istiqamatdadir

@OO000

Perpendikulyardir

540 Kariolis otalat qiivvesinin, maddi ndqtonin nisbi harokatinde gordiiyii is nays barabordir?

Q=W n

= 10N m*
0

1N m?
01N m®

O I(IO O

541 Maddi négteve tesir eden gitvvenin ( ) elementar iginin analitik i falesini goster.

Ci=F. dv

Q= Fdr+ Fdy+ Fdz
Ci=F.ds

= F.cosax

=

A =Fodrcosa

542 Maddi nogtenin el ementar €5 verdevigmesinde # givvesinin gordiyi iy hans halda
dogrudur.(F, ve 7, mivafiq olarag qivvenin tozunan ve norma oxlar dzre

proyeksivalaridir).

CAzFI-dS-coscr

A



dA=F, . ds
@u=rF ds

A

N = F - dS ciga
Cy=F d

543 Maddi nogteve hereket istigametinde F sabit qiwvesi tesir ederse, onun her hans 8
yolunda girdiyiiis hans halda dogradur

C=F. 5 tqax
Q=rF a
(=7 .dr
U= mgh
®=F.5

544 Maddi noqtaya tasir edon qlivvanin tasir xatti homisa eyni bir tarpanmaz markazdon kegirsa bu qiivvaya hansi
qiivve deyilir?

Daxili qiivve
Binormal qiivve
Morkozi qiivva
Normal qiivve

O0®@O0O

Toxunan qiivve
545 Maddi ng gtenin herelet migdan (m;) hans 1stigametde yinelir?

Tacil vektoru istigamatinda

Siirat vektoru istiqamatinda

Tacil vektoruna paralel istiqgamotdo

Tasir edan qlivva istiqgamatindo

Siirat vektoruna perpendikulyar istiqgamatdo

O00®0O

546 Hayacanlandiric1 qiivva hanst qanunla doyisir?

Ustlii funksiya soklindo
Harmonik qanunla doyisir
Xatti qanunla doayisir
Parbola qanunu ilo doyisir

O00®0O

Hiperbola qanunu ils doyisir

547 Maddi noqtonin har hansi tarpanmoz ndqtays nazaran kinetik momentindon zamana goérs alinmis I tartib téroma,
bu maddi ndqtays tesir edon qiivvenin barabordir. Buradaki ndqtalerin yerine asagidaki ifadslordon hansini yazmaq
dogrudur.

Homin néqtadan kegan oxa nazaran momentina
Impulsuna

Isino

Homin ndqtoys nazoran momentino

Totbiq noqtesinin yerdoyismoasind

O®@O00

548 Asagidakilardan hans1 maddi ndqtenin harakot miqdar1 haqqqindaki teoremin differensial formada ifadesidir?

v = Ft
) = dd
oy = Fde
&) = Far
Q(m;) = Fds

549 Noqto dinamikasimin II asas masalasinds maddi ndqtanin kiitlasi va verilir. Bu maddi ndqtenin harakat tanliklari
axtarilir. Buradaki ndqtalorin yerinoe asagidaki ifadelordon hansini yazmaq dogrudur.



Trayektoriyast

Siirati

Tacili

Ona tasir edan qiivva

O®@O00O

Radiusu

550 Noqte dinamikasinin I asas mosalasinds maddi ndqtonin kiitlosi vo harakat tonliklari verilir.Bu tailir. Buradaki
ndqtalarin yerina asagidaki ifadalardon hansini yazmaq dogrudur.

Maddi néqtonin tocili

Maddi noéqtonin siirati

Maddi ndqtonin radiusu
Maddi néqtonin trayektoriyasi

@O000

Maddi ndqtaya tesir eden qlivve

551 Serbast maddi ndqtonin harakatinin vektoru formada differensial tonliyini gostorin.

—/ AL,
d_'?;:F
i

Oag?W oy

=l
ot
2 p—

P
ot

@ ;17

o/ 5
cit

G
d_;=5'
et

553 Maddi néqtenin sénon ragsi horakatinin tonliyini gostar.
O=a cos ki + )

CO=arcoskt+ Bsin kt

)

o= g™

ae™ sin (it + &)

) 19

a sin fict + )

554 Maddi néqtonin kinetik enerji teoreminin diizgiin ifadssini gostar.
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555 Maddi noqtenin harokat miqdar1 teoreminin diizgiin riyazi ifadasini goster.

~— FEETL -
YV — W, =

~
-~ )

T
BEW — MW, =IP¢1’£
o

© t
N/ mas = e
MW — my =IF.:£.C
o
®_ t
PRIl — muu:_[ Faliis
0
\mfu+muu=3

556 Nogto dinamikasinin nego osas masolosi var?
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557 Qeyri-sorbast maddi ndqts {iglin Dalamber prinsipinin diizgiin riyazi ifadssini gostarin.

~ i
Y+ N+mlFr =0

558 Sarbast maddi ndqtonin tabii koordinat sistemine gors harkstinin differensial tonliklorini gostar.

2

Udg =Fx ',m“)—=F;,é
.:i.t iR

;ﬁ=FE ',r:?zv—=F;,e
el a

© 2

;;E=Fr ; md—;=Fx
at et

® 2

\P??@=F‘E ',r:?zv—=F,é
at a

) g2 2

;;%=Fr ',r:rz‘%=F;,d

559 Sarbost maddi noqtonin dekart koordinat sistemina gors horkotinin differensial tonliklorini gostor.
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gy hamaEsh
O 33 FE 3
d_f=Fx; f = d§=Fx
dt dt 4 dt
Oux dty d'z
M= m—= —= =
dt dt 4 dt
®a*x dy  d¥z
e 3= F=Fx
~
Odx Ay iz
=Z=F, =F, ; =F
R e T

560 Macburi ragsin tezliyi maxsusi ragsin tezliyino barabar oldugda hansi hadiss bag verir?

Harmonik raqs yaranir

Yiiksok intensivlikli macburi rogs bas verir
Ki¢ik amplitudali macburi rogs bas verir
Rezonans hadisasi bag verir

O®@OO0O

Rags soniir

561 Migte dinamikasinin [ esas meselest (diiz meselei} hanz halda dogrudur. Madd
nigtenin kitlest m, onatethig olunan givvese & -dir,

m, R tapmai FoFLF x= 1), y= 401

x= A1), y= /1), z= A tapmdy F,om

m, x=f(t), tapmale: F, y= £}, z= £1)

m, x= /@), y= ), 2= £0); tapmdy F(F, P, F)

m,F o tapmds x= 40, y= £0), 2= £0)

POOOD

562 F givvesinin tesiinden hereketde olan serbest maddi négte tgin Dalamber
prinsipinin riyazi i fadesi necedir? (M- rabite qiivvesi, 7, - etalet qivvesidic).

> — arzo
o~ e
Y+N+F, =0
~ i

Y+ MAN=10
®.F -0
~ i
Y+ N = const

®
=
s
1-|=
o
~
—/ mu
M=
vi-1
~
—/ P?QD
=
)
= —
o
~
7 b
M=
T=pd
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iy

564 Hansi qilivve tesirindon maddi ndqte macburi rags edor?

Yalniz qiymotca sabit qalan qiivva tosirirndon
Siiratdan asili qiivvo tasirindon

Sabit qiivva tosirindon

Hoyocanlandiric1 qlivvo tosirindon

Yalniz istigamotca sabit qalan qiivva tasirindon

O®@O00

565 Maddi négteye tesir eden gqivvenin seqilmig terpenmer metkere nezeren moment
stfirdir mTJQF) = 1. Cndamaddi ndgtenin hemin merkeze nezeren hereket migdan

momenti £, neye heraherdir

f T
=8y 4
N L
Y = vxE
7~

g =0
@E,=c-::~nsﬁ
N
vy =8,z

566 n1addino gteve tesir eden givve givmet ve istigametce sabitdin, veni 7 = const. Onda
maddi nigtenin herelet migdan dcin agafidak 1 fadelerden hanst dogrdur.

e
Vg — BV = coAst

~
vy —mavy =0

~—
Yy = 1)
Q‘;—m;u = ;E-f.
~—

Yrfv = const

567 Maddi ng gteve heg bir qivve tesir etmir, veni F =0 .Ondamaddi nigtenn herelet
migdan neye beraberdir?
~N— - s
Welly = el — il
~N\—
Y =10
~—
=1
Om i
Yl = comst, misust halda mu=10

Q5+m50 = const
568 Selilde gosterilen traveldoriva tzre hereket eden M maddi négiesine tesir eden
F gitvvesinin tesir xetti hemige terpenmez hir O nigtesinden kecir. M,-in O
nigtesinden olan mesafes: By, Ma-kiise By -dir. By = 4k, M vemiyyetinde maddi
ndgtenin sirett v = 5@/ soe -dir. My veziyyetinde maddi ndgtenin siireting tapin.

~
—/



569

570

571

572

Uy = 14/ san

Cﬁ = 12w/ san
m

g = brf sk
Q:5P?EJ'ISEI?3
CﬁzEUmfsmz

Kitlesi 2kq olan serbest M maddi négtesi, F givvesinin tesirl altnda M,
veziyyetinden My veziyyetine getmigdir. My veziyyetinde maddi noqtemin stret
vy = 5m fear, My veziyyelinde 1se vy = 8w ses-dir. Bumaddi nogteye tesir eden

giwvenin Mol yolunda gordiyi 131 tapin,

O=353cr
O=7¢
O=15¢c
®- 390
O-12¢

Kitlesi 3kq olan M cismi 7 givvesinin tesid altindaifigi hamar mistevi tzerinde
Mg nigtesinden herekete hag ayir ve t zamanindan sonra My nigtesinde olur. Cismin
baglanfc siirett v, = 4m sz, M nogtesindela siretl 1se w = ém S san-dir. Bu clsme

tesir eden givwelenin t zamandaky impulsun tapin.

e

" 7 M x

W

O= 12 san
O= 3 - san
C= 1N san
®= 6N san
C= 4N san

Qarsiligh mexaniki tesirde olan iki maddi ndgteden birnin kitlest m; = by, digerimn
kitlest ise my = 24y -dir. Qarslhigl mexaniki tesir neticesinde kitlest 2kq olan maddi

nogtemn tecili ¥, = 3m f san” olmugdur. Kotlesi 1kg olan maddi négtenin tecilin

tapin.

= 6/ s
0 = damfsar?
& = 3/ s
® —omisa?
= smlsard

Serbest maddi nigteye F givvesi tesir edir. Bu givvenin hanst givmetinde maddi
nigtenn sireti givmet ve 1sh gametce sabit galar,

= 4N
=3

200



573 F givvesinin t7sid neticesinde serbest maddi négtenin aldif tecil 4mf san’
olmugdur. F=12N. Bu maddi néigqtenin kntlesini tapin.

= 5kg
=3y
Q= 2kg
®=1kg
Q= 4kg

574 gotlesi lkq olan serbest maddi négteye Fqﬁvvesi tesir edir. =44 Bumaddi
nigtenin tecilim tapin,

0 = 6m/ sen?
= smfsart
& = 3/ s
® _omisad
0 = damfsan?

575 Kitlesi 2kq olan serhest maddi nigteye 7 qiwvesi tesir edir ve bu zaman maddi
nigtenin aldif tecil 3 fsaw” olur. Bu givvenin givmetini tapin,

C-=zy
C=6N
O=13n
OIS
C=sw

576 Bolgii cevrasi iizra iki qonsu dis arasindaki masafoys na deyilir?

Dislorin say1

Dislor arasindaki bosluq
Disin modulu

Dislorin addim

Dislarin qalinligt

O00®0O

577 Digli iligmads garxlarin bir-birine nozaran siirlismadon diyirlonan ¢evralori necs adlanir?

Bolgii
Baslangic
Osas
Topo

Dib

O000@

578 Nazim ¢arx noyo xidmot edir?

Qeyri miintozomliyin artirilmasina
Qeyri miintozomliyin azaldilmasina
Masinin yiiklonmosina

Masinin dayandilmasina

O00®0O

Masinin siirotlonmosind

579 Firlanma kinematik ciitiinds yaranan reaksiya qiivvasinin hans1 parametri molumdur?

)

Istigamaoti vo qiymaoti

u
O Istigamat vo totbiq ndqtasi



Qiymati
Istigamaoti
Totbiq ndqtasi

@O0

580 Firlanan bandin ¢ ndqtesinin dayaq D-ya nozoran xatti siirati neca istiqamatlonir?

Bondle kor bucaq toskil edir
Bondo perpendikulyar
Bonds paralel

Bondo mail

0O00®0O

Bondls iti bucaq toskil edir
581 Kinematik ciit noys deyilir?

Iki bandin harokatli birlogmasinomasina
Ug bandin birlosmesine

Assur qrupuna

Struktur qrupa

Dayaqla birleson banda

0O000@

582 Tazyiq bucagmin 90°-ys tamamlayan bucaga ns bucagi deyilir?

Toazyiq
Otiirmo
Profil
Faza

O00®0O

Iligmo
583 Disli garx 6tiirmalarinin ardicil birlogsmasinds {imumi 6tiirma nisbati naya barabardir?

Ayri-ayri pillslerin dtiirms nisbatlori hasiline
Ayri-aym pillalorin 6tiirma nisbatlori forqi
Carxlarin dislari say1 hasiline

Ayri-ayr pillslarin 6tiirms nisbatlari comi

0O000@

Ayri-aymn pillalorin 6tiirmo nisbatlori nisbatine
584 Firlanma ciitlorinde avazloyici R reaksiya qiivvasi siirtiinma daira—sins toxunan olarsa val necs harokot edor?

Yellonoar
Siikunatds olar
Tacillo
Miintozom

O®@O00

Iraliloyor
585 Irsliloms kinematik ciitds reaksiya qiivvasinin hansi parametri malumdur?

Istigamaoti

Hom totbiq néqtosi hom do istigamati
Istiqamati va qiymati

Totbiq ndqtasi

Qiymoti

O000@

586 Horakotedirici qiivva neco yonalir?

Simaldan conuba dogru

Horokot istigamatilo kor bucaq toskil edir
Horokotin oksino

Hoarokot istiqgamotindo

O®@O00O

Horakat istiqgamatins perpendikulyardir
587 Band nays deyilir?

Ag1q kinematik silsiloya
Iki cismin horakatli birlogsmasina

@00

Bir detala vo ya bir-birilo torponmoz birlogon bir ne¢o detala



O cisimlorin harakatli birlosmasina
O Iki mexanizmin birlosmoasino

588 Masinin tormozlanma rejimindo horokotverici vo miiqavimat qiivvalorinin iglori arasinda na ciir asliliq olmalidir?

)

=4,

9

N/
O =4,

=4,

589 Bir ciit xarici normal disli ¢arx ilismasinin morkozlorarasi mosafasi naya borabordir?
~
W, Seez 2,
~
Lz, +z )
-~
ompzy —
@,5% f i Sl

<
iz =z |
590 Toarkibinda izafi rabitalar olan mexanizmin sarbastlik daracasinin diisturu hansidir?

~
\-ﬁ=6n—5P1-4P.-+P_~-2 q

~

\?'('F=ﬁ ﬂ—3P1—4P|, —EP:—P]_ -2 o
Or=610-5P1- 2P 43P ;- 4F, 5P e
®r=61.5P,-4P,-3P;-2P-Po+q

~
\=n-dF +4F, Py +3q

591 Qtivva vektoru neco elementls tayin olunur?

0O000@

592 Qiivvaenin oxa nazaran momentinin sifira borabar olmasinin timumi hali asagidakilardan hansidir?

qlivva ilo ox perpendikulyar miistovilor iizorindo yerlogorso
qiivva ile ox bir miistavi lizerinds yerlasarsa

qilivvenin qiymati sifirdan forqli olduqda

qlivva vo ox ¢arpaz olduqda

O00®0O

qlivva ilo ox kasigon miistoviler lizrinds yerlogorso
593 Sort va ya torpanmaz birlosma dayaqda reaksiya qilivvasinin machul elementlori hansilardir?

reaksiya qiivvasinin totbiq ndqtasi vo istiqgamati
reaksiya qiivvesinin qiymati vo istiqamati

reaksiya qiivvesinin qiymati

reaksiya qlivvesinin qiymati, totbiq néqtasi va istiqgamati

O®@O00

reaksiya qiivvesinin qiymoti totbiq ndqtosi

594 Ciitlin momenti ti¢iin yazilmis ifadonin hanst dogrudur?

EFw =) 3 ZF =0
QL m, LE) =0 ) m,(F)=0
®



S F=0; F, =0
Srieo: Smia)eo
S F=0:Ym(F)=0

595 Ug qiivvonin miivazinatdo olmast iiciin asagidaki sortlordon hans1 hékmon yering yetirilmolidir?

bu qlivvolorin modullart borabar olmalidir

bu qiivvalordon heg olmazsa biri sifra barabor olmalidir
bu qiivvalar bir-birins paralel olmalidir

bu qiivvalar bir ndqtada totbiq olunmalidir

O®@OO0O

bu qiivvalar bir miistovi izerinds yerlogmolidir
596 Nazim ¢arx noyos xidmot edir?

Masinin yiiklonmasina

Masinin siirotlonmosind

Qeyri miintozomliyin artirilmasina
Qeyri miintozomliyin azaldilmasina

O@®@O00

Masinin dayandilmasina
597 Miitlaq bark cisma tatbiq olunmus qiivvani 6ziins paralel olaraq bu cismin diger ndqtosine kogiirsek no alariq?

iki paralel qiivvo
iki kasison qiivvo
bir qiivve

bir ciit

@O000

bir qlivva va bir ciit

598 Hansi halda cisim verilmis qiivvalar sisteminin tasiri altinda miivazinatds olar?

599 Asagidaki hallarin hansinda miistavi qiivvalar sisteminin iki analitik miivazinat sorti olur?

qlivvalor bir ciito gotirildikdo

qlivvalor bir-birins paralel olduqda
qlivvoloer mail miistovi lizerinds yerlogdikdo
qlivveler ixtiyari suratds yerlosdikdo

@0O000

qiivvaler bir avezlayiciye gotirildikde

600 : ; : ; i
Niqte x oxu boyunea x=2t° m qanunu ile hereket edir. Bu néqtenin tecili

neye beraber olar?



'\i‘t m/san®

Q 2
et m/san
0o

Q 2
2t m/san
®

= m/san®

601 Négtenin siirett v omm w tam teciline perpendikulyardar.
Bu naqtenin toxunan tecilum tapmali.
®_,’

W e

a
C=u0
e 7
W =W -k
O=v

3

602 ... ; T
Méqtenin hereket tenliklen verilmigdir:
x=5¢%, y=10¢ Bundgtenin tecilin tapmali.
O

w= s 0 2
SN
®
=102
ot
~
w=10+10: 22
ot 0
O
w=q 004257 22
san”
@)
w=5
k]

603 s el g . B
EBerk cisim terpenmez oz etrafinda g:r—Er ganunu ile firlanir. Bu cismin ixtiyari
négtesinin normal we toxunan tecilinin (qymetce) beraber ol dugu am tapmali
®
\lemn.

2
O t=8 san
O t=4 san
Q t=1 san
O t=6 san
604

Noéqtenin hereket tenlikleri verilmigdir: x=3¢-5sm, y=4-4tsm. Bu ndqtenin
stiretinin modulu neye beraberdir?
®)
T e,
Sk
A
N7



605

¢ dénme bucagmnin zamanin kubu ile miitenasib oldugu ve t=3 san. Aninda
diskin bucaq suretinin o= 27wad /san oldugu melumdur. Buxar turbinli diskinin

igesalma vaxti firlanma hereketinin tenliyini vazmali.

O=om®
=22,
g_ Ezz.

S
OFS
O=10,

606

Nogtenmn hereket tenliklert verilmisdir: x=3t*+2sm, y=-4tsm. Bu ndéqtenin

tecilinin modulu neve beraberdir?

O s
w=4775 =
Sam
~
@) s
w=2> =
sk
O s
w=10 3
san
® S
w=#f i
saH
N
e

607 Tarpanmoaz ox atrafinda firlanan cismin har hansi ndqtasinin tacili qiymatca naya barabardir?

O)
W=jat+ 2R
N 5

= R

)L

= gl
™ 4
N =T

O=wlrear
608 Torponmaz ox atrafinda firlanan cismin bucaq siiratinin ifadasi hansidir?

_de
%

® =20



e 80 80 ®
BE ARG

%
G

23
(=)

609 Torponmoz ox otrafinda firlanan cismin nego sarbastlik doracasi vardir?

bir

sifir

iig

iki

ixtiyari sayda

0O000@

610 Noqtonin tacilinin binormal tizerindoki proyeksiyasi naya barabardir?

WO 0 VO
% T on|y (B T

611 Torpanmaz ox otrafinda firlanan cismin bucagq tacili har hansi harokat olar?

miintozom doyison firlanma horokati.

bork cismin miintozom doyison iraliloms horokati;
miintozom firlanma horokoti;

iralilomsa horakati;

0O000@

miintozom iraliloms horokoti;

612 Torpanmoz ox atrafinda firlanan cimin har hansi ndqtesinin normal tacili qiymatca naya borabordir?

=Jat+e'R

@R,

El

1]
i

OO0 ®O
;’;

1
3]
Pl

613 Noqtonin yerina koordinat iisulu ils verildikds onun siiratinin qiymati necs tapilir?



614 Bork cismin iraliloms harakoti agagidakilardan hansidir?

Cismin ndqtalori torponmoz miistoviys paralel miistovilor tizorindo horokot edir.
Cismin iki ndqtasi torponmoz qalir;

Biitiin ndqtalorin siirat va tacillari eyni olur;

Cismin bir ndqtasi terpenmoz qalir;

OO0®@O0O

Cismin iizorinds gotiiriilmiis diiz xatt pargasi torpanmaz qalir;
615 g gtenin normal tecili =0, toxunan tecili ise W=0 olarsa o nece hereket edir?

geyri-miintozom diizxatli
miintozom doyigon oyrixotli
¢evro iizro miintozom doyison
miintozom diizxatli

@®@0O000

miintozom oyrixotli

616 Qtivvenin 6ziins paralel olaraq cismin bir ndqtasinden digar ndqtasine kogiirdiikds onun cisms olan tasiri
dayismaz, bu sartls ki, ona momenti bu qlivvenin .... nazaran momentina barabar olan bir ciit ds slava olunsun.
Buradaki ndqgtalorin yerine asagidaki ifadslordon hansini yazmaq dogrudur.

ixtiyari ndqtoys

X oxuna

kogilirmo morkozina
y oxuna

OO0®@O0O

Z oxuna

617 Eigin yazilmis agafgdala ifad?lerden hana dogradur?

O ) =9=0
=l
SR
sl

Il

=
|

6]

:”Q
"y
%

4. 2. 2
A4 / X
] A
M, "ﬂ — T
= m “
F
Ot = 60
O, =30 N
Ot =10 Nm
(2, =10 M

@, =20 N



619 Momentleri M= 2N m M, =M, =3N m olan G eded givveler citinin

620

evezlevic momentinin modulun tapmali, f?z ve IFE vektorlan Oyz miustevisinde

verlegirler w? f?l

Q24 N - m
@53N m
Osk-m
OV -

QW -

[| D=z,

Terefleri 2.0m olan ABCD kvadrat 16vhesine modulu F = 108 qivrvesl we momenti

M = 20N -m olan cit tesir edir. Eovadrat 16vhesinde tesir eden E ivrvesinin hans

iy etitnde b lavhe & dgagi etrafitida fiflaremayracag?

o

M

F
1 -
. 7 Fe

A LA 30
D

O 4N

® o

O 5N

O 10N

O 15N

621 p girrvesinin ¥ oxu ierindeki proveksivas newe beraberdir?
[P oipevesl AAICIC mistevisl imerindedis).
= 8, By

Osin 30
®rosb0cos60

Osin £0sin 30

Cras6l

Otos 60sin &0

[



622 A dayagndala recksiva qivvesinin p | toplanemm yapmas. B = 200, 5 = 100GV

Ya
M (

3 Ju'l —
i::.r ik IX:H‘
5
O, = 40kN
®, =25k
O, = 30kN
Oy =22k
O, =19kN

oy

I

W
4
n

623
Verilmis F qiivvesinin Z oxuna nezeren momentini ahn. F =10N : h=10sm : o =60 .

Z F

a
£
N

0
() Jff 4 I

Caz(F)=300m
Caz(F)=T00m
Caz(F)=somm
(az [F) = 200m
Sz (F)=500m

024 iy gayaq zerinde otwran AR tiinin F =12 ve g =120 /m givrveletinin tesitinden

E dayaginda waranan K teaksiva ogivvesinin ciyvimetlersn tapmali. A7 = ;—AB ;

AB =3m e -— —
Yo F qd 4Rs
(]
YL CRR AR
Xa C
O, = 35N
Q. =60N
®, =185
O, =40N

O, =T0N



625 Aarha P =103k dan bircins AB tiririn B davagindaly reaksiva glivvesin
tapmals, Jacpdi divarideal hamardi,

Q, =7k
®, =15k
O, =10kN
Q, = 9.5k
C, =8k

626 Asagidakilardan hansi ndqtenin trayektoriyasmin tonliyidir?

s=f(x);
y=1{t);
y=1(x);
s=1{(t);

x=1{t);

O0®@O0

627 Borabarsiiratli ayrixatli harokstds ndqtonin toxunan tocili noye borabardir?

C,=akR
O %
WI=—2
~ ot
W=
et
®.-0
Q =&

628 Noqgtonin horokot tonliklori asagidakilardan hansidir?

~

s

s=f(y)
A)
£
5}

z=f(X,y)
s=f(x) ;
y=f(x);

OO0 ® = @

629 Noqtonin siirat vektoru ilo radius-vektoru arasinda asililiq hansidir?

O dr
v=—;
dg
dir
dst

<@ O 7O
B,

B &

HE
%

=3
b



631 Diizxatli horakstde ndqtenin normal tacili noys borabardir?

Ol

\H{f @R

~

;: _ gy
g

~

= R

~

=0

G _ds
M fifg

632 Borabarsiiratli ayrixatli harokstde ndqtonin toxunan tacili nays borabordir?

QI= Wk
® v,
W, =

clf
O &
W= —

it
O 4%
WI= —2

et
O.- &

H

633 Noqtonin yerina koordinat iisulu ils verildikds onun siiratinin qiymati necs tapilir?

~
YEV Y,

O rax o
W= —+Q+—
[d i m]
O dix
Wx=F
O ar
w:_
ot
Ol
=/
W= w§+wi+w§

634 Noqtonin yerina koordinat iisulu ils verildikds onun siiratinin qiymati necs tapilir?

©
Z
<

O O
g
*
+

-
Il



v=—
oft

m

Vodr dy
ot

O dtr
s’
O
W =3
dt
® ;7
w:F
O 4r
W=y
O dr
w:_
s

637 Noqgtonin harokat tonliklori asagidakilardan hansidir?

O zfx.y)
O y=fx)
%sﬂw
= filE)
¥y = fn ':f')
z= f3(8)
0O s=fix)

638 Asagidakilardan hansi ndqtonin trayektoriyasinin tonliyidir?

s=f(x)
s=f(t)

y=f(x)
y=f(t)
x=f{t)

O00®0O

639 Bork cismin iraliloms haraketi agagidakilardan hansidir?

cismin noqtalori bir-birindon forqli trayektoriyalar cizir.

cismin iki ndqtesi terpanmozdir;
cismin bir ndqtesi torpanmozdir;

O00®0O

cismin tizorindo gotiiriilmiis diiz xatt pargast 6z-6ziino paralel qalir;

cismin noqtalori torponmoz miistaviya paralel miistovi tizarinda horakat edirlor;



640 Noqtonin tacilinin binormal iizerindoki proyeksiyasi noys barabardir?

00 0V VO
T

o |

641

Eadiusu R=lm carx @-=6t qanununa uygun olaraq firlantr. Carmin genber
izerinde verlesen néetenin toxunan tecili beledir

642 Néagtenin hereket tenliblen verilmigdir: x=%" , =10k
Bunégtenin tecilini tapmali.

~
W=l et 2

5K

Cg _om

SearT

N
Se=(10+10 2
SCIFT

~
u K]
w=.fo0 257 2

S0n

9

w=ig0 sm_\

S

643 Maddi noqto dinamikasinin nego asas masolosi vardir?

iki
dord
bir
tig
alt1

O000®

644 Maddi noqtonin harokatinin tabii formada tanliklori asagidakilardan hansidir?

N 1

S N T .
eds A cf a

~

\m/E= § m1=F.. mw, =10
df a

@Ft

ﬁd—f= . myi=F, m£=F
e :



Car dF AF
m——=1x. m—=y. m—=x
& ar dr

O 1 3
Vd_x_ﬁ' md_f=p* md_f=p
f' i df-

~

g X _p. wE_p
ar dr dr

Oax dly d'z
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646 Normal tocil ndqtanin siiratinin na ciir doyismasini xarakterizo edir?

istigamotco doyigmasini

gedilon yolun uzunlugundan asili olaraq dayismasini
hom qiymoat, ham do istigamoatco doyismasini
qiymatco doyismosini

O000@

todricon doyismosini

647 : 3 : g G
Niqte x oxu boyunea x=2t* m qanunu ile hereket edir. Bu néqtenin tecili

neye beraber olar?

~
“t m/san®

@ 2
Bt misan

O o
Q 2
3t m/fsan

Q mfsan®

648 Noqte qiymatca dayison siiratlo diizxatli trayektoriya boyunca harokst edir. Onun normal tacili noyabearabardir?

stirotin kvadratinin yarisina
doyisen kemiyyato

sifra

sabit komiyyaot

O0®@O0

sliroin zamana gora toromasina

649 Torponmaz ox atrafinda firlanan cismin firlanma oxundan 10 sm mosafads olan ndqtesinin siirati Sm/san-dir. Bu
cismin bucaq siirati naya borabordir?

)

¢5 san’
Ol

.5 zan’!
@ 1
50 san”
~

S zan™
QO 1
00 san”



650 Noqtonin tacili sifra barabar olarsa, onun siirati necs komiyyat olar?

doyison

hom qiymat, hom do istiqamatco sabit
istiqamatca sabit

qiymotca sabit

O00®0O

sifra borabor

651 Tarponmaz ox atrafinda firlanan cismin ne¢a sarbostlik doracasi vardir?
bir

sifir

ti¢

iki

ixtiyari sayda

0O000@

652 Iralilomo harokoti edon cismin ndqtolorinin baxilan andaki siiratlori bir-birindon farglona bilormi?

ancaq istiqgamatco forqlons bilmez

cismin noqtalari ayrixatli harokat edarsa forqlons biler
ancaq xiisusi hallarda forqlons bilor

forqlens bilor

@O000

farqlona bilmoz
653 Asagidaki miiddealarin hansi bark cismin iraliloma harakotine uygun golir?

bu vaxt cismin bir noqtasi torponmoz qalir

bu vaxt cismin ndqtalorinin siiratlori istiqamatco doyismir
bu vaxt cismin ndqtalarinin siiratlori qiymatca doyismir
bu vaxt cismin ndqtolorinin hamisi eyni ciir horokat edir

O®@OO00O

bu vaxt cismin ndqtolori oyrixoatli horokot eds bilmoz

654 Asagidaki barabarliklarin hansi ndqtanin miintazom harakatini ifads edir?
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655 Nogtonin toxunan tacil vektoru noys barabardir?

~ T
-7
4
AN
Y, =11
@ e
oL
ol
i
O 2
N\t s
i, =7
2
~
—dV
7, =1
it

656 Noqgtonin normal tacili neco yonals bilor?

® ancaq ndqtonin radius-vektoru istiqamotindo
O bas normal istiqamotdo



bas normala perpendikulyar istiqamotda
istonilon istigamotda
toxunan istiqgamotdo
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657 Noqtonin siirat vektoru onun harakatinin tabii lisulla verilmasinds neca ifads olunur?
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658 Noqtonin tacilinin x oxu iizerindoki proyeksiyasi nays borabardir?

')
w, =L
£
C.=0
m_dx
o
® ar
W, =
dt
O, =ra

659 Noqte R radiuslu ¢evre tizie giyimetce sabit

1 surets 1le

hereket edir. Onun tecilinin giyvmeti neye beraberdir?

=10 @ O[O

660 oyrixatli trayektoriya iizra horokot edon ndqtanin tacil vektoru neco yonoalir?

trayektoriyanin qabariq torafino dogru;
ndqtanin siirati istiqamatinda;

ixtiyari istigamotda;

trayektoriyaya toxunan istigamotdo;
trayektoriyanin ¢okiik torofino dogru;

@O000

661 oyrixatli trayektoriya iizra harakat edon ndqtanin siirat vektoru neco yonalir?

istonilon istiqamoatdo

trayektoriyaya toxunan istigamotdo
trayektoriyanin qabariq torafine dogru
trayektoriyanin ¢okiik torofine dogru

0O00®0O

trayektoriyaya normal istiqamotdo

662 Noqtonin tacili onun siiratindon neca asilidir?
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663 Noqtonin horakstinin koordinat {isulu ils verilmosinds onun koordinatlar1 hansi parametrden asili olaraq verilir?

mosafodon

tocildon

siiratdon

qovsii koordinatdan

@O000

zamandan
664 Noqtonin horokatinin hansi verilms {isulunda onun qdvsii koordinati osas gotiiriiliir?

heg bir halda

tobii tisulda

vektor tisulunda

koordinat iisulunda

hoarokat sferik koordinatlarda verildikda

0O00®0O

005 Noqtenin normal tecili w, = o, toxunan tecil ise w, = o olarsa o
nece hereket ediu?

¢evro lizro miintozom
miintozom diizxatli
geyri-miintazom diizxotli
miintozom ayrixatli

O00®0O

geyri-miintozom oyrixotli

666

Noqgtenin hereketinin tenlikler: vertlmigdir: x=2t sm, y=8t*sm. Onun tecilini
tapmali:

~ R
Ww=06—
SAF
~ s
Ww=8—
SR
O Rofirs
w=10—
SR
~
W=
®
~ o . S
w=16—
SR

667



Noqgtenin hereketinin tenliklert verilmisdir: x=3t-5, yv=4-2. Tayektoriyanin eyrilik

radiusunu tapmali.

O@(”)()O
h o D Sk.n.'l

668
Noqtenin trayektorivasinm  tenlivi

evrilik radiusunu tapmali.

0000®
N T IEJ ho L

669

(x-2)*+(y+5)°*=

9—cur. Tayektoriyvanin

Noqtenin hereket tenlikler: vertlmigdir: .1'25#%%3 — 3 y=3t*+t+3... Bu noqtenin

travektorivas: necedir?

¢evro

diiz xott
parabola
hiperbola

@OO000

ellips

670

Noqgtenmn hereket tenlikler: vertlmisdir: x=3t%+2sm, y=-4tsm. Bu noqtenm

tecilinin modulu neve beraberdir?
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671
Noqtenin hereket tenlikler
travektorivast necedir?

vertlnugdir: x=2-3cosit,

O hiperbola
O cevro

v=4sinjt.. Bu ndgtenin



ellips
diiz xott

0O0@

parabola

672
Noqtenin hereket tenliklert verilmigdir: x=3cosit? y=3sinjt?*. Bu ndqtenin
travektorivasi beledur:

¢evro
diiz xott
parabola
ellips
hiperbola

0O000@

673

Noqgtenin hereket tenlikleri verilmigdir: x=37-5sm, y=4-4tsm. Bu néqtenin
stiretinin modulu neve beraberdi?

O s
v=16—1!
san
N
o 5
vr=-1—1!
san
® _am
v=5—
san
A
G-
P=5—m
s
O _am
v=7—
san

YL —— ST
Noqtenin hereket tenlikler: veritlmisdir:

v=asint, yv=bcost. Bu ndqtenin trayvektorivasi beledir:

ellips
diiz xatt
hiperbola
cevra
parabola
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675 Bork cismin iraliloms harokatinds onun noqtslerinin tacillari:

qiymatco barabor, istiqgamotco forqlidir
bir néqtadas kasisirlor

stfra borabordir

qiymatco forqli, istigamoatca eynidir

@O000

qiymat vo istiqgamatco eynidir
676 Bork cismin iraliloma harokotinds onun noéqtslarinin siiratlori:

qiymat va istiqamatca eynidir
qiymatco forqli, istigamoatcs eynidir
qiymatca baraboar, istiqgamatco forqlidir
sifra borabordir

0O000@

bir néqtodos kasisirlor

677 Miintozom dayison firlanmada cismin:



bucagq siirati vektoru aks isare ila bucagq tacili vektoruna barabardir
bucagq siirati qiymotca bucaq taciline borabordir

bucaq tocili sabitdir

bucagq siirati sabitdir;

bucagq siirati vektoru bucaq tocili vektoruna berabordir

O0®@O0

678 Noqto diizxatli horokst etdikdo onun tacilinin modulu nayas barabordir?

Qe

679 Noqtonin miintazom diizxatli harakatinds onun tacili noys barabardir?

m

= W,

Cp=d’s
dr’

o

a
~

W= ]
®
T=0

680

EBerk cisim terpenmez oz etrafinda ¢:=%r3 ganunu ile firlanir. Bu cismin ixtiyari

négtesininl normal we toxunan tecilinin (giymetce) beraber ol dugu am tapmali

CJ

1
— 5aM.
2

t=8 san
t=4 san
t=1 san
t=6 san

O000

681

Berk cisim terpenmez ox etrafinda w = 2z bucag sirett ile firlanir Clsmin
firlanma cxundan 2,5 m mesafede olan négtesinin nonmal teciling tapmali,
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682 Noqtonin harokoti koordinat {isulu ilo verilmisdir. Hans1 halda trayektoriyanin ellips oldugunu toyin etmoli.

~~
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=t 4c
yv=ht'-d
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o= st
y=a sinlt

683 Méqgtenin hereket tenliklen verilmigdir:

x=5¢%, =10 Bunégtenin tecilini tapmali.

~
o= e 10
S’
®
o/
=101
S
~
w=10+10¢ sm\
S
O
w=Ao0£25° 2
Sean”
O
w=5
san”

684 Noqtonin hansi halda diizxatli trayektoriya lizra harokat etdiyini toyin etmali?

Q=4:3 -3
y=3t"+4
@ 5
=Zginf
Y=ACosE
~_ .
\(=2zin#
y=2Zcosi
Q=t'4s
y=3£1-2
~
=3t
y=h 43

685 Haqgtenin hereket tenliklen werilmigdir:

®=3t" sm, y=3cost sm, t=2£san. Aninda bu négtenin teciling tapmals,
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686 Baxilan ndqte giymaotco sabit siiratlo horokat edir. Buradan bels natico ¢ixir ki,

tam tocil normal tocilo borabordir.
toxunan tacil sifra barabar deyil;
normal tocil sabitdir;

tocil sifra borabordir;

normal tacil sifra barabardir;

O®@O00

687 Noqtonin horakati tobii iisulla verildikds onun tacili nays barabordir?
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688 Tarpanmoz ox atrafinda firlanan cimin har hansi ndqtasinin normal tacili qiymatca naya barabardir?
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689 Tarponmaz ox atrafinda firlanan cismin bucaq tocili har hans1 hoarokat olar?

miintozom doyison firlanma horokati.

bork cismin miintozom doyison iraliloms horokati;
miintozom firlanma horakoti;

iraliloma horakoati;

O000@

miintozom iraliloms horokati;
690 Noqgtonin harakatinin ne¢a verilma iisulu vardir?

alt
¢
iki
bir
dord
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691

Berk cisim terpenmez ox etrafinda w = 2Zsan™ bucaq streti ile fifdanr. Cismin
firlanma omindan 2.5 sm mesafede olan négtesinin normal teciling tapmals.
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692 Asagidaki harokatlorin hansinda ndqtonin normal tacili sifra barabardir?

A

Nt
y=ht?

@@=z cost
y=t-z

=

~x=a sk
y=h cozlt

A

A=t +o
y=hit'-d

m
(= cos b
v=a sin bt

693 Noqtenin siivett v omun w tam teciline perpendikulyardar.

Bu naqtenin toxunan tecilun tapmali.
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@) 3 3
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O=w
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694 Mégtenin hereket tenliklert verilmigdir:
x=g st y=5b cost. Bu nogtenin tayektoriyvas: beledir:

Ellips
Diiz xatt
Hiperbola
Cevra
Parabola
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695 Tarponmaz ox atrafinda firlanan cismin har hans1 ndqtasinin tacili qiymotcs nays bsrabardir?

O
W=-jat+ R
~ .

L= R
~

= 2R

~ ¢
=
Q=m2R+.5R

696 Miintozom firlanma harakotinds cismin bucaq tocili nays barabar olur?
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697 Torponmaoz ox otrafinda firlanan cismin hor hansi ndqtasinin siiratinin modulu nays borabordir?

698 Torponmaoz ox otrafinda firlanan cismin bucaq tocilinin ifadosi hansidir?
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699 Torponmaz ox atrafinda firlanan cismin bucaq siiratinin ifadasi hansidir?
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700 Iraliloma harakati edon bark cismin ndqtalarinin siirat va tacillari asagidaki sartlorden hansini 6dayir?

Siirat vo tocillor hokmoen qiymoatca sabitdirler.

Taciller eyni,siiratlor forqlidir;

Cismin ndqtalorinin hamisi eyni siiroto vo eyni tocile malikdir;
Siirat va tacillar sifra barabordir;

Siiratlor eyni, taciller forqlidir;
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